Załącznik nr 3

do uchwały Rady Miejskiej w Dobrym Mieście

nr XXXVIII/269/2013 z dnia 28 marca 2013 r.

Objaśnienia

do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2022

I. Uwagi ogólne

Zmiana wieloletniej prognozy finansowej wynika przede wszystkim ze zmian w przepisach prawnych określających sposób i zasady sporządzania WPF:

1. Zmiana art. 226 ust.4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych, polegająca na wykreśleniu z definicji przedsięwzięć umów, których realizacja w roku budżetowym i w kolejnych latach jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy. Z tego powodu w załączniku nr 2 pt."Wykaz przedsięwzięć do WPF" wykreślono przedmiotowe umowy.

      Kolejna zmiana wynikająca z art. 227 uofp określa w odmienny sposób okres na jaki 

     sporządzona jest prognoza. Po zmianie ustawy wieloletnią prognozę finansową sporządza się      na okres roku budżetowego  i trzech kolejnych lat budżetowych. Prognozę kwoty długu,                stanowiącą część WPF, sporządza się na okres, na który zaciągnięto oraz planuje się                      zaciągnąć zobowiązania.

2. Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia 18 stycznia 2013 roku ( Dz.U.poz.86 ) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej jednostki samorządu terytorialnego, określające wzór wieloletniej prognozy finansowej jst oraz załącznika określającego wzór wykazu przedsięwzięć wieloletnich. W związku z tym, zakres danych ujmowanych w WPF uległ znacznemu rozszerzeniu. W prognozie należy wyszczególnić źródła dochodów w podziale na podatki i opłaty, podatek od nieruchomości, udziały gminy w podatku dochodowym od osób fizycznych i od osób prawnych oraz kwotę subwencji ogólnej i dotacji celowych.

     W wydatkach majątkowych należało wyodrębnić wydatki inwestycyjne kontynuowane, nowe       wydatki inwestycyjne oraz wydatki majątkowe w formie dotacji. 

Biorąc pod uwagę powyższe, wieloletnia prognoza finansowa została opracowana  na lata 2013 – 2022 tj. do czasu całkowitej spłaty zobowiązań, przy czym określony rozporządzeniem wzór WPF wskazuje które pozycje należy wypełnić na cały okres prognozy, a które na rok budżetowy i trzy kolejne lata budżetowe. 

Kwoty przyjęte w prognozie na 2013 r. wynikają z budżetu, z uwzględnieniem zmian zawartych w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na dzień uchwalania WPF. Oznacza to, że wartości przyjęte w wieloletniej prognozie finansowej i budżecie gminy są zgodne, do czego zobowiązuje art.229 ustawy o finansach publicznych.

Ze względu na dość długi horyzont czasowy WPF – do 2022 roku,  przyjęto wzrost ogólnych kwot dochodów w latach 2013 – 2016. Natomiast począwszy od roku 2017 przyjęto stałe wielkości dochodów i wydatków uznając, że planowanie wzrostów na ten okres ( 2017-2022) obarczone jest zbyt dużym ryzykiem błędu. 

II. Prognozowane dochody budżetowe:

W zakresie prognozowanych dochodów bieżących na lata 2014 - 2016 , założono wzrost tych dochodów w każdym kolejnym roku o około 3 %. Takie założenie przyjęto na podstawie analizy wykonania dochodów bieżących w latach poprzednich oraz na podstawie wskaźników inflacji oraz innych założeń makroekonomicznych przyjętych w wieloletniej prognozie budżetu państwa. Założono, że średnioroczny wzrost dochodów bieżących o około 3% będzie się utrzymywał do roku  2016 - włącznie. W kolejnych latach nie zakładano wzrostu prognozowanych dochodów w powodów podanych w uwagach ogólnych.

W zakresie dochodów majątkowych, założono również wzrost tych dochodów o 3 % w latach 2014 -1016. Począwszy od roku 2017 nie zakładano wzrostu dochodów majątkowych. 

Wykazane w prognozie dochody ze sprzedaży majątku dotyczą sprzedaży lokali mieszkalnych z terenu miasta i wsi, lokali użytkowych, działek rolnych i działek pod zabudowę mieszkalno-usługową  oraz tereny włączone do obszaru Specjalnej Strefy Ekonomicznej.   

W latach 2014 - 2016 założono wzrost dochodów ze sprzedaży majątku o około 1,5 % w każdym roku budżetowym. Począwszy od roku 2017 nie zakładano wzrostu tych dochodów.

  Planuje się w dalszym ciągu sprzedaż lokali mieszkalnych, lokali użytkowych, działek rolnych i działek pod zabudowę mieszkalną i mieszkalno-usługową w rejonie m. Knopin – działki nr 5/3 i 5/4 o pow. około 20 hektarów.

Konieczne będzie jednak wcześniejsze opracowanie dla tego terenu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego. W latach 2017 -2022 zakłada się dodatkowo sprzedaż działek pod zabudowę mieszkaniową rejonie ulic Saperów, Artylerzystów, Długiej i Piechurów, pod warunkiem uzbrojenia tego terenu w podstawową infrastrukturę.

III.  Prognozowane wydatki budżetowe:

    W prognozie założono, że wydatki bieżące w latach 2014-2016 będą wzrastały o około 1% w każdym roku budżetowym. Począwszy od roku 2017 nie zakładano wzrostu wydatków bieżących. Tak niewielki wzrost wydatków bieżących wynika głównie ze względu na konieczność spełnienia warunków określonych art. 242 ustawy o finansach publicznych.

Środki zaplanowane na wynagrodzenia i składki związane z ich naliczaniem będą wzrastały w granicach 1,5 % rocznie w latach 2014-2016. W kolejnych latach WPF nie zakłada się wzrostu środków na ten cel.

Pozycja „Wydatki związane z funkcjonowaniem organów j.s.t”, zgodnie objaśnieniami do wzoru WPF określonego Rozporządzeniem Ministra Finansów, obejmuje wydatki klasyfikowane w rozdziałach:  75222 oraz rozdziału 75023.

Przyjęto, że środki zaplanowane na  ten cel, będą wzrastały w granicach 1,5 % rocznie w latach 2014-2016. W kolejnych latach WPF nie zakłada dalszego  wzrostu tych wydatków.

Wydatki na obsługę długu zaplanowano na podstawie harmonogramów spłat zaciągniętych kredytów i pożyczek w latach wcześniejszych.  W latach 2013-2022 nie planuje się zaciągania nowych kredytów i pożyczek.

W ramach przedsięwzięć wykazanych w załączniku nr 2 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej wykazano przedsięwzięcia wieloletnie, których realizacja  będzie trwać dłużej niż jeden rok. Z tych względów z WPF nie wykazano przedsięwzięć jednorocznych które będą realizowane w 2013 roku. 

Wydatki majątkowe zaplanowano w wysokości wynikającej z limitów wydatków na przedsięwzięcia przewidziane w załączniku nr 2 do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. W kolejnych latach zakłada się wzrost środków na wydatki majątkowe, w wyniku spłaty zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek oraz systematycznie malejącej kwot na obsługę zadlużenia.
IV. Przychody.

W pozycji przychody w roku 2013 założono kwotę 514.096,00 zł. - w tym: nadwyżka budżetowa z lat ubiegłych w kwocie 500.000,00 zł. oraz przychody ze spłat pożyczek udzielonych z budżetu w latach poprzednich. 


W latach 2014 i 2015  ujęto odpowiednio kwotę 9.812,00 zł. i kwotę 2.823 zł. - są to przychody ze spłat pożyczek udzielonych z budżetu w latach ubiegłych. Począwszy od 2016 roku nie planuje się  zaciągania nowych kredytów i pożyczek, w związku z czym przychody nie występują.

V. Rozchody.
W pozycji rozchody zaplanowano środki na spłatę kredytów i pożyczek na podstawie zawartych umów kredytowych i  harmonogramów spłat zaciągniętych zobowiązań.  Całkowita spłata rat kapitałowych  kredytów i pożyczek  nastąpi w 2021 roku. 

VI. Wynik budżetu

Pozycja Wynik budżetu jest różnicą pomiędzy pozycjami 1- „Dochody ogółem ” a pozycją 2- „Wydatki ogółem”. Zakłada się, że w latach 2013 - 2022 budżety będą zamykały się nadwyżką budżetową, która będzie przeznaczana na spłaty kredytów i pożyczek do wysokości rat pożyczek i kredytów, określonych w harmonogramach w poszczególnych latach. 
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