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Dobre Miasto, 23.04.2014 r.
Stanowisko

Rady Miejskiej w Dobrym Mieście

w sprawie budowy farm wiatrowych na terenie Gminy Dobre Miasto

Rada Miejska biorąc pod uwagę:

· brak uregulowań prawnych dotyczących lokalizacji farm wiatrowych w Polsce,

· brak jednoznacznych opracowań dotyczących niewystępowania negatywnego oddziaływania i uciążliwości, zarówno na ludzi jak i na zwierzęta,

jednoznacznie sprzeciwia się lokalizacji farm wiatrowych na terenie Gminy Dobre Miasto.

Rada Miejska wspierać będzie rozwój energii odnawialnej we wszystkich jej formach – pozyskiwanej ze słońca, wiatru, źródeł geotermalnych czy biomasy, pod warunkiem produkowania jej bez szkody dla środowiska i akceptacji przez społeczeństwo. Farmy wiatrowe nie mogą być uciążliwe, zarówno pod kątem hałasu, wymagań środowiskowych i krajobrazowych, jak też nie powinny negatywnie wpływać na awifaunę. Każda lokalizacja farm winna być poprzedzona odpowiednimi konsultacjami społecznymi.

Rada Miejska oczekując, iż polski rząd przygotuje właściwą, opartą na rzetelnych opracowaniach naukowych, metodykę określania uciążliwości farm z jednoczesnym określeniem ich minimalnej odległości od zabudowań mieszkalnych, akceptuje jednocześnie działania Burmistrza Dobrego Miasta przeciwstawiające się budowie farm wiatrowych na terenie Gminy Dobre Miasto.

W tej sytuacji Rada Miejska uważa za całkowicie nieuzasadnione działania wywołujące niepokój społeczny a związane z rzekomą budową farm wiatrowych na terenie Gminy Dobre Miasto.
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