Urzędy Miast/Gmin
stan. ds. dowodów osobistych
(wszystkie)
Wydział Spraw Obywatelskich i Cudzoziemców Warmińsko-Mazurskiego Urzędu Wojewódzkiego w Olsztynie informuje, iż od dnia 1 stycznia 2009 r. obowiązuje Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 23 grudnia 2008 r. w sprawie terminów i trybu przekazywania przez gminy danych z ewidencji wydanych i unieważnionych dowodów osobistych (Dz. U. Nr 236, poz. 1644). W załączeniu przekazuję tekst tego rozporządzenia z prośbą o zapoznanie się z nim i stosowanie w praktyce.
Jednocześnie przypominam, iż od dnia 1 stycznia 2009 r. obowiązują nowe zasady unieważniania dowodów osobistych, wynikające z art. 40, 42 i 43 ustawy o ewidencji ludności i dowodach osobistych w nowym brzmieniu.
Na podstawie otrzymywanych z ewidencji ludności oraz urzędów stanu cywilnego informacji o zmianach danych osobowych, należy kontrolować, czy posiadacz dowodu osobistego dopełnił obowiązku jego wymiany, a jeśli nie – unieważnić dokument w Systemie SOO po upływie 3 miesięcy od daty zaistnienia zmiany (w przypadku osób przebywających za granicą termin ten wynosi 4 miesiące). Ponadto przypominam, iż dowody zgłoszone jako zagubione, skradzione lub zniszczone należy obecnie unieważniać z dniem zgłoszenia utraty, a posiadacz dokumentu ma obowiązek niezwłocznie po zgłoszeniu utraty wystąpić o wydanie nowego dokumentu tożsamości. Natomiast dowody, którym upływa termin ważności, unieważniamy w Systemie SOO z dniem upływu ich ważności.
Unieważnianie dowodów następuje w formie czynności materialno-technicznej, z wyjątkiem sytuacji, gdy dowód został wydany z naruszeniem przepisów ustawy (np. wydano go osobie nieuprawnionej do jego otrzymania) - dokument taki należy unieważnić w drodze decyzji administracyjnej.
Przypominam również o potrzebie rzetelnego informowania klientów o konieczności wymiany dowodu osobistego w konkretnych sytuacjach, a także o tym, kiedy i w jakim przypadku posiadany przez nich dokument zostanie unieważniony. W załączeniu przekazuję komunikat, który proszę rozwiesić w widocznych dla klientów miejscach oraz w miarę możliwości zamieścić w Biuletynie Informacji Publicznej urzędu gminy.
Natomiast w nawiązaniu do zgłaszanych wątpliwości dot. postępowania, gdy podpisu posiadacza nie zamieszcza się na dowodzie, wyjaśniam, iż w razie, gdy złożenie podpisu przez posiadacza nie jest możliwe albo dowód wydawany jest osobie, która nie ukończyła 13. roku życia, pole przewidziane na podpis należy pozostawić puste (nie umieszcza się informacji „podpis niemożliwy”).
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