Zgłoszenie kandydatów na członków obwodowych komisji wyborczych, w wyborach do Parlamentu Europejskiego, zarządzonych na dzień 25 maja 2014 r.

[bookmark: _GoBack]Zgodnie z kalendarzem wyborczym pełnomocnicy wyborczy lub osoby upoważnione komitetów wyborczych, które zarejestrowały na obszarze okręgu wyborczego nr 3 (okręg obejmujący obszar województwa warmińsko-mazurskiego i podlaskiego)  listę kandydatów na posłów mogą do dnia 2 maja 2014 roku zgłaszać do każdej obwodowej komisji wyborczej po jednym kandydacie. Przyjmowanie zgłoszeń odbywa się w godzinach pracy Urzędu Miejskiego w Nidzicy w pokojach nr 36 ( I piętro) i  nr 49 ( II piętro). 
W dniu 2 maja 2014 roku ( ustalony jako dzień wolny od pracy) zgłoszenia przyjmowane będą w pokoju nr 36 ( I piętro) w godzinach pracy Urzędu Miejskiego w Nidzicy tj. 730- 1530.
Zgłoszenie kandydatów winno być dokonywane na druku stanowiącym załącznik do uchwały Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 11 kwietnia 2011 r. ( poz. 345) – wzór do pobrania http://bip.warmia.mazury.pl/nidzica_gmina_miejsko_-_wiejska/229/1858/Wybory_do_Parlamentu_Europejskiego_2014_rok/
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