  PROTOKÓŁ Nr VII/2010 kadencji 2010 - 2014

Z SESJI RADY POWIATU W ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

odbytej w dniu 28 kwietnia  2011 roku, o godz. 12.00

w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Środzie Śląskiej

przy ul. Wrocławskiej 2.

Przewodniczący Rady Powiatu otworzył sesję i po powitaniu radnych oraz zaproszonych gości oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Listy obecności radnych oraz zaproszonych gości stanowią załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu.

Jarosław Szydło - Zastępca Komendanta Powiatowej Policji w Środzie Śląskiej

Panie Przewodniczący, szanowni Państwo, dzień dobry wszystkim. Podinspektor Jarosław Szydło, w Policji pracuję od 1991 roku, czyli 20 lat służby. Do tej pory służba moja była związana z Komendą Miejską Policji we Wrocławiu, pracowałem jako zastępca naczelnika wydziału prewencji, następnie jako naczelnik wydziału prewencji Komendy Miejskiej do 2009 roku. W 2009 roku przejąłem obowiązki zastępcy komendanta Komisariatu Policji Wrocław Hołbin i do kwietnia bieżącego roku pracowałem w Komendzie Miejskiej. W wyniku postępowania kwalifikacyjnego, które odbyło się w tym roku w marcu, które to postępowanie wygrałem na stanowisko Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji w Środzie Śląskiej, Komendant Wojewódzkiej Policji powołał mnie na to stanowisko. I tak jak powiedziałem od 11 kwietnia mam przyjemność pracować wspólnie z komendantem Zimochem  i kierować jednostką policji w Środzie Śląskiej. Na pewno w dniu dzisiejszym nie będę składał żadnych deklaracji, wygłaszał expose, jeżeli chodzi o stan bezpieczeństwa i co ja mogę, co ja nie mogę. Potrzebuje na pewno  troszeczkę czasu,  aby zapoznać się z sytuacją w Powiecie Średzkim, w poszczególnych gminach i wtedy za jakiś czas będę mógł zdiagnozować sytuację, złożyć jakieś deklaracje przed Państwem, jeżeli chodzi o stan bezpieczeństwa. Tak jak powiedziałem, od samego początku pracy w Policji nadzoruję pion prewencji, w jednostce tutejszej również będę to robił, także jeżeli chodzi o prewencję jestem otwarty na propozycje. Dziękuję

Przewodniczący Rady

W imieniu Rady składam owocnej pracy, myślę, że pracy nie zabraknie, a zarówno w pracy zawodowej wszystkiego dobrego jak i w życiu osobistym.

Poprosił radnych oraz członków Zarządu Powiatu o wyrażenie stanowiska w zakresie przesłanego wcześniej porządku obrad.

Radny Wicha

12 lat w porządku obrad było po punkcie „15 minut dla wyborców” były „interpelacje i zapytania radnych” oraz „wnioski i oświadczenia radnych”. Po 12 latach zmieniliśmy, z tego wynika, że wszystkie służby, kierownicy jednostek będą obecni przy interpelacjach i zapytaniach radnych, ponieważ takie zapytania mogą paść, chyba, że Pan Przewodniczący zaproponuje zmianę porządku obrad i te dwa punkty, po punkcie „15 minut dla wyborców”.

Przewodniczący Rady

Panie radny o porządku obrad decyduje Przewodniczący Rady, jest to jego wyłączna domena, natomiast kierownicy służb będą na sesji dotąd dopóki uznamy, że powinni być. Jeżeli będą inne głosy w przyszłości możemy się zastanowić nad tym jaki ma być porządek obrad. Jestem otwarty, ale Przewodniczący decyduje o porządku obrad sesji.

Za przyjęciem porządku obrad, Rada Powiatu głosowała:

ZA – 15  P – 0  W – 0

Porządek został przyjęty i przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr VI/2011 z dnia 31 marca 2011 z sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

4. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu. 

5. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami.

6. Ocena Akcji Zima – stan dróg oraz potrzeby w zakresie usuwania skutków uszkodzeń po zimie.

7. Informacja o  działalności Rodzinnych Domów Dziecka.

8.  „15 min. dla wyborców”.

9. Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

- przeznaczenia lokalu użytkowego do wynajmu na czas nieokreślony w trybie przetargu ustnego nieograniczonego, 

- zmiany uchwały Nr XLIII/263/2009 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z 29 grudnia 2009 roku w sprawie uchwalenia statutu Powiatu Średzkiego,

- ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych,

- zaciągnięcia kredytu długoterminowego określonego w uchwale budżetowej Powiatu Średzkiego na rok 2011,

-  zmian w uchwale budżetowej Powiatu Średzkiego na rok 2011. 

10. Interpelacje i zapytania radnych.

11. Wnioski i oświadczenia radnych.

12. Sprawy różne.

13. Zamknięcie sesji.           

Ad. 3/ Przyjęcie protokołu Nr VI/2011 z dnia 31 marca  2011 z sesji Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu  Nr VI/2011 z sesji Rady Powiatu odbytej na posiedzeniu w dniu 31 marca 2011 roku

Rada Powiatu za przyjęciem protokołu Nr VII/2011 głosowała :

ZA - 15   P - 0  W – 0

Ad. 4/ Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu (załącznik nr 3 do protokołu).

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. 5/ Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami (załącznik nr 4 do protokołu).

Starosta odczytał sprawozdanie.

Bogusław Krasucki – Burmistrz Środy Śląskiej

Ja mam uwagę Panie Przewodniczący, zatoka w Jastrzębcach była finansowana w 100% przez Gminę, o ile się nie mylę.

Wicestarosta

Ale będzie rozliczana jako udział Gminy po połowie razem z chodnikiem. 

Radny Wicha

Ja bym prosił Pana Starostę, żeby szerzej w jednym punkcie „W chwili obecnej pracujemy nad kształtem rozwiązania umowy w sposób najbardziej korzystny z punktu widzenia mieszkańców Powiatu” takie wspaniałe określenie, jakby było korzystne z punktu interesu mieszkańców Powiatu przekazanie tej działki było korzystne, a teraz trzeba odebrać i też ma być  korzystne, ile stracimy na tym jako Powiat?

Starosta

Ale co mielibyśmy stracić? Proszę sprecyzować pytania Panie radny. Był Pan na spotkaniu po sesji 31 marca, dokładnie o tym jest to tam mowa.

Radny Wicha

Byłem na spotkaniu, ale chodzi, że to są pieniądze publiczne i wszyscy chcieliby wiedzieć na jakim etapie to jest, jak to przebiega i tak dalej. 

Starosta

Ale jakie pieniądze publiczne, nie rozumiem, najlepiej jak Pan sprecyzuje pytanie.

Radny Wicha

Sprecyzuję Panu pytanie. Przekazaliśmy można powiedzieć nieprawnie działkę 6 hektarów, gdzie po prostu nie mieliśmy prawa przekazać. Teraz tą działkę, żeby odzyskać, to trzeba coś za coś. I teraz chodzi o to, żeby powiedzieć za co, żeby firma oddała nam z powrotem działkę co musimy dać w zamian. 

I drugie mam pytanie jak wygląda Plan B? Bo Pan coś wspominał, że miał być w kwietniu w Ministerstwie Zdrowia. 

Przewodniczący Rady

Propozycja moja jest taka, aby na przyszłej sesji Zarząd przygotował informację na temat stanu działki w Komornikach prawnego i formalnego, sytuacja jest dość skomplikowana. I proponuję Panie Starosto to na przyszłą sesję przygotować oraz funkcjonowanie szpitala pod zarządem PCZ. W związku z tym proponuję, żeby tego tematu dzisiaj nie podnosić jako, że on do końca nie jest wyjaśniony. Będziemy mieli czas przez miesiąc, żeby Zarząd przygotował  taką informację i przedstawił to Radzie na przyszłej sesji. Natomiast w tej chwili temat Planu B.

Starosta

Co do Planu B czekamy, jeszcze nie ma rozstrzygnięcia, dostaliśmy pismo wstępnie, ja to tak potraktowałem, od zastępcy Dyrektora Departamentu, który uważa w jego odczuciu, że program Plan B nie dotyczy jak gdyby naszego przypadku. My się oczywiście z tym nie zgadzamy, byliśmy z Wicestarostą w Warszawie u ministra Habera, jeszcze raz napisaliśmy pismo, czekamy na stanowisko w tej sprawie, ponowne stanowisko z  Ministerstwa Zdrowia. Oczywiście jeszcze innymi możliwymi działaniami w tej sprawie Zarząd i ja próbujemy zainteresować pozostałych w tym przypadku posłów. Też otrzymaliśmy ostatnio informacje, że zostały skierowane dwie interpelacje poselskie w tej sprawie, w sprawie Powiatu Średzkiego, naszych posłów dolnośląskich. Jeszcze nie ma po prostu rozstrzygnięcia, proszę pamiętać, że tutaj rozstrzygnięcie będzie podejrzewam w formie pisma, dostaniemy pieniądze bądź nie. Natomiast nie będzie tego w formie decyzji, bo to jest program rządowy przyjęty w formie uchwały Rady Ministrów, on nie ma jakiegoś umocowania większego, nie jest wydawana w tym zakresie decyzja administracyjna od której na przykład można byłoby się odwołać. Sprawa dalej jest w toku, tyle mogę powiedzieć.      

Radny Wicha

To ja jeszcze tutaj sprecyzuję pytanie Panie Starosto, jakie argumenty Minister Zdrowia przedstawił, że nie kwalifikujemy się, na jakiej podstawie, czy argument jest, że nie mamy szpitala?

Starosta

Nie. Chodzi o przejęcie długów przez Powiat Średzki i ten sławny jeden dzień. Przypominam, że decyzja restrukturyzacyjna Wojewody kończyła się 27 listopada 2009 roku, Rada Powiatu przyjęła decyzję o likwidacji Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej, program pilotażowy jeszcze wtedy, ale program wsparcia jednostek samorządu terytorialnego, które przejmą zobowiązania po szpitalach po jakimś kwietniu 2009 roku, a my podjęliśmy decyzję jako Rada o likwidacji PZOZ-u z dniem 26 listopada 2009 roku i cały czas chodzi o ten jeden dzień przejęcia zobowiązań przez Powiat. Ja tego nie wyjaśnię tutaj w kilku słowach, bo rzeczywiście sytuacja jest bardzo zagmatwana w tym przypadku i muszę przyznać, że Ministerstwo Zdrowia ma dość spory kłopot w jaki sposób tą sprawę rozwiązać i czy ją rozwiązać dla nas jak najbardziej korzystnie, czyli wypłacając prawie 4 miliony złotych tego zobowiązania, które my przejęliśmy jako samorząd powiatowy i spłaciliśmy. Nie wiem jaki będzie koniec tej sprawy, na pewno będziemy robić wszystko, żeby interpretacja jak gdyby tych przepisów była dla nas jak najbardziej korzystna. Podobne rozwiązanie miało miejsce w samorządzie w miejscowości Zamość i niestety, chociaż każdy przypadek jest inny, mają decyzję NIK-owską, czyli Najwyższej Izby Kontroli o zwróceniu dotacji, która była przeznaczona na pokrycie zobowiązań. Bo w międzyczasie jak wnioski wpływały w Ministerstwie Zdrowia była bardzo kompleksowa kontrola Najwyższej Izby Kontroli w tym zakresie wydatkowania jakby nie patrzeć pieniędzy publicznych, więc pewne zastrzeżenia się pojawiły. Nasz przypadek jest podobny, mam nadzieję i ufam w to, że skończy się dla nas dobrze. Mówimy cały czas o kwocie przeszło 4 milionów złotych, nie wiem kiedy się skończy, mam nadzieję, że w najbliższym miesiącu, być może dwóch, sprawa będzie jasna już dla nas na pewno.    

Radny Wojewódka

Chciałbym zapytać o sprawę działki w Osieku i firmy Mineral Group, ja już o to pytałem. Zeszłej kadencji otrzymałem informację, że wszystko jest wyjaśnione, że te wszystkie niejasności zostały z firmą wyjaśnione, firma miała zapłacić zaległości. Teraz widzę, że ponownie nie płaci, jaka jest kwota tych zaległości, jak to zostało wszystko dokładnie... Druga kwestia typowania odcinków dróg do projektów, rozumiem, że tylko będziemy przez całą kadencję zajmowali się jednym, czy dwoma odcinkami dróg, czy są jeszcze inne plany. Co z drogami, które już są robione, czy będą kontynuowane na przykład droga 1606 dalej od granicy z Gminą Kostomłoty do granicy z Wrocławiem, czy będzie kontynuowana droga 2020 w drugą stronę, czy na przykład droga Ciechów – Chełm, czy inne drogi? Czy to co tutaj zostało przedstawione to są jedyne pomysły na całą kadencję? 

Starosta

Panie radny jak w budżecie Powiatu znalazłaby się kwota wolna, na przykład 100 milionów złotych to podejrzewam, że wyremontowalibyśmy przynajmniej 100 kilometrów dróg. Ale nie muszę Panu przypominać, że mamy ich 367 kilometrów, w jakim stanie są wszyscy na tej sali doskonale wiedzą. Druga rzecz, nie mamy jako Urząd tak zwanych „półkowników”, czyli projektów, które ileś lat leżą i czekają na lepsze czasy. Od początku tej kadencji mówiliśmy, że najgorsze drogi mamy w Gminie Udanin i to chyba wszyscy potwierdzą, a także najdłuższą sieć dróg, która tam jest skoncentrowana, ponad 90 kilometrów. Biorąc pod uwagę jeden zasadniczy element, że z miejscowości Środa Śląska z siedziby Powiatu, chcielibyśmy, czy nasi mieszkańcy wygodnie dojechać do siedzib Gmin to tak naprawdę została nam jedyna Gmina Udanin, która nie ma takiego wyremontowanego, że się tak wyrażę ciągu komunikacyjnego. Też nie muszę chyba Panu przypominać, że droga 2020 jest najdłuższym odcinkiem drogi powiatowej, a projekt, który zakładamy wykonać w tym roku jeszcze wydaje mi się, że zdążymy  przed końcem wakacji kwota, którą przeznaczyliśmy na ten projekt, czyli 100 tys. zł. najprawdopodobniej będzie niewystarczająca, bo mówimy o odcinku osiemnastokilometrowym praktycznie. Same mapy z geodezji to będzie koszt rzędu 50-60 tys. zł., one oczywiście wrócą do nas te mapy, ale będą potrzebne projektantowi, który wygra przetarg. Mówimy o odcinku drogi jak będziemy dojeżdżać do miejscowości Udanin to jest droga 2020 jak będą fundusze, będą programy, które zakładają współfinansowanie, czyli środki zewnętrzne. Liczę na współfinansowanie od partnerów, czyli od Gmin poszczególnych przez które będzie przebiegała droga powiatowa. W jakim kształcie, w jakiej wysokości tego Panu nie odpowiem w tej chwili,  to na pewno w dalszym ciągu ten ciąg komunikacyjny byłby remontowany. Ile zrobimy z tych 18 kilometrów patrząc na to ile rocznie robimy podejrzewam, że uda nam się zrobić 5 kilometrów. A który odcinek? Będziemy decydować, czy ten najbardziej zdegradowany od zjazdu na autostradę w miejscowości Jarostów na przykład do Ujazdu Górnego, czy od Udanina do zjazdu na autostradę tego nie wiem, ale te odcinki dróg są już praktycznie nieprzejezdne, takich odcinków też mamy więcej. Oczywiście tak jak mówię gdyby były pieniądze zrobilibyśmy znacznie większą sieć dróg, ale od czegoś trzeba zacząć.

I wracając do firmy Mineral Group, wcześniej były problemy z płatnościami oczywiście, wyrównaliśmy pewne zaległości z tak zwanej kaucji, którą firma wpłaciła, przez jakiś czas było dobrze, wpłacali pewne kwoty pieniędzy, później znowu przestali. I w tej chwili ponad 200 tys. zł jest zaległości, mamy już nakaz sądowy od którego firma się odwołała na ponad 100 tys. zł., dlatego Zarząd podjął kroki natychmiastowego rozwiązania z firmą umowy dzierżawy obiektu. Wczoraj był Prezes Mineral Group, rozmawialiśmy z Wicestarostą i z Panią mecenas nad możliwością naprawy tej całej sytuacji i umożliwienia dalszego  eksploatowania złoża i nie tylko, bo mówimy dalej o kwestiach związanych z  rekultywacją tej działki ponad 9 hektarowej. Czekamy na jakieś konkretne propozycje, które wczoraj na spotkaniu z jednej i drugiej strony padły i zobaczymy, jeżeli się uda to dalej spłacać, będą w jakiś sposób to zadłużenie. Jeśli nie, ogłosimy nowy przetarg, a tak jak powiedziałem sprawa jest  już w sądzie cywilnym, będziemy po prostu egzekwować należności nasze. Jeszcze powiem tylko jedno, że 1,5 roku temu jak firma wygrała przetarg to powiedzmy cena piasku była około 6 -7 zł za tonę, w tej chwili najprawdopodobniej cena oscyluje około 3 zł. No przeliczyli się najprawdopodobniej z swoimi kosztami, ale to ich przede wszystkim nie zwalnia z tego, żeby nie płacić do Powiatu, a umowę mają. Sami zresztą chcieli przedłużyć do maja tego roku, więc za cały okres do maja mają obowiązek nam zapłacić.    

Radny Wicha

Panie Starosto jeden „półkownik”, tam leży droga Kostomłoty do końca granicy Powiatu. 

Starosta

O tej zapomniałem, rzeczywiście ma Pan rację.

Bogusław Krasucki – Burmistrz Środy Śląskiej

Pytanie merytoryczne, a zarazem nieformalne, być może taka wiedza jest u kierowników odnośnie ilości dróg powiatowych na terenie poszczególnych gmin, jaki jest kilometraż na poszczególnych gminach. I drugie pytanie, jakie kwoty zostały wydane z budżetu Powiatu na poszczególne gminy na drogi powiatowe?

Przewodniczący Rady

Jeżeli jest to możliwe, żeby przygotować w międzyczasie, aczkolwiek dość skomplikowane jest pytanie.

Starosta

Szczególnie to drugie. Natomiast pierwsze mogę przybliżyć 98 kilometrów – Gmina Udanin, później pod względem długości to jest Gmina Kostomłoty, mamy ile Panie Kierowniku?

Marian Wiński

70 kilka kilometrów jest na gminie Kostomłoty, około 80 kilometrów jest na Gminie Miękinia i 13 kilometrów na Gminie Malczyce.

Starosta

Środa Śląska?

Marian Wiński

Też około 70 kilometrów.

Starosta

To znaczy ja takie zestawienie przygotuję oczywiście i wyślę do Urzędu Miejskiego, jeżeli Pan sobie życzy, natomiast kwestie związane z wydatkowaniem, nie jestem w stanie odpowiedzieć w tej chwili.

Skarbnik

Za jaki okres?

Bogusław Krasucki – Burmistrz Środy Śląskiej

Od początku kadencji Powiatu.

Skarbnik

Od początku Powiatu.

Bogusław Krasucki

To da obraz, że tak powiem solidarności partycypowania w kosztach odbudowy, jak i również no pewnego wkładu finansowego pozyskanego ze sprzedaży nieruchomości w poszczególnych gminach, to jakby dalszy wątek mojego wniosku. A jednym słowem, chcę powiedzieć, ile kto wniósł do wspólnego dobra na drogi powiatowe. 

Skarbnik

Czyli oprócz poniesionych kosztów, plus wkład gmin.

Przewodniczący Rady

Ja chciałbym szanownym radnym przypomnieć, że jesteśmy w punkcie „Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami”, następnym punktem dzisiejszych obrad jest  „Ocena Akcji Zima – stan dróg oraz potrzeby w zakresie usuwania skutków uszkodzeń po zimie.” W związku z tym temat, który w tej chwili już wynikający z pytania radnego Wojewódki  został rozszerzony niejako o drugi punkt, ale przypominam, że jesteśmy w punkcie „Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie między sesjami” i prosiłbym pytania w tym temacie.

Radny Wojewódka

Ponieważ nie otrzymałem odpowiedzi, to chciałem doprecyzować pytanie. Chciałbym, żeby Pan Starosta określił jaka kwota jest, konkretnie jaka kwota jest zaległości niezapłaconych przez firmę Mineral Group? I drugie pytanie dotyczące dróg, czy to są propozycje na najbliższy rok wykonania tych odcinków dróg, czy to są na całą kadencję? Też chciałbym to jasno usłyszeć.  

Starosta

Panie radny, co do zaległości finansowych nie pamiętam dokładnie, ponad 200 tys. zł. łącznie z wydobyciem plus zaległy czynsz, nie mam tych liczb w głowie. Natomiast w tym roku wykonujemy projekt na odcinek drogi takiej, takiej i takiej, ile go wykonamy w przyszłym roku tego nie wiem, powiedziałem 3 kilometry, 5 kilometrów, 10 kilometrów, daj Boże, żebyśmy wykonali całe 18 kilometrów, ale naprawdę nie wiem Panie radny. W przyszłym roku najprawdopodobniej będziemy mogli dysponować kwotą rzędu niecałych 3 milionów złotych jako wkład własny Powiatu do modernizacji jakiegoś odcinka drogi plus pieniądze zewnętrzne, o ile takie dostaniemy plus wkład partnera konkretnej Gminy, to wtedy możemy mówić o jakimś dodatkowym odcinku. A po to robimy projekt i kosztorys, żeby wiedzieć o jakich kwotach mówimy, ja z sufitu nie powiem Panu ile będzie kosztować wykonanie nawierzchni, modernizacji drogi od Cesarzowic do miejscowości na przykład Udanin, nie mam takiego pojęcia. Po to jest potrzebny projekt, po to jest potrzebny kosztorys według aktualnych cen, żebyśmy wiedzieli o czym mówimy, o czym rozmawiamy i jakie możemy mieć w przyszłym roku możliwości, jakie możemy przedsięwziąć kroki w tym zakresie, żeby pozyskać pieniądze. 

Przewodniczący Rady

Panie radny Wojewódka, jeżeli chce Pan mieć odpowiedź precyzyjną proszę w punkcie „zapytania radnych”. Ja rozumiem jest to związane z pracą Zarządu, natomiast wymaga to sięgnięcia do dokumentów.  

Radny Wojewódka

Panie Przewodniczący, ale skoro Zarząd się zajmował tym tematem to myślę, że członkowie Zarządu powinni być zorientowani jakie są koszty, wiadomo jakie były w ostatnich latach koszty, jakie były projekty, jakie były programy z których skorzystaliśmy, jakie będą w kolejnych latach, więc szacunkowo jakiś koszt można wyliczyć. Ale moje pytanie nie dotyczyło kosztów budowy dróg tylko, czy to jest propozycja na całą kadencję i będziemy to wykonywać do końca kadencji te odcinki dróg, czy będą jakieś jeszcze inne projekty?   

Starosta

Mogę odpowiedzieć w ten sposób, oczywiście mówiąc o projekcie tym ogólnym traktujmy to jako jeden projekt z rozbiciem na etapy, który będzie gotowy do realizacji. Natomiast, jeżeli pojawi się pomysł, chęć, czy dodatkowe pieniądze do zrealizowania jeszcze jednego odcinka, czy projektu na inny odcinek drogi jak najbardziej go wykonamy. Tylko mówię mając możliwości skromne, licząc, że średnio jesteśmy w stanie zdobyć pieniądze z tak zwanej „schetynówki” na jedno zadanie, do tej pory wykonaliśmy cztery, to mierzmy siły na zamiary. Nie wiem, powiedziałem drogi będą naszym kłopotem, problemem były, są i będą największym, niestety musimy mieć tą świadomość. Na razie nie planujemy jako Zarząd wykonywania dodatkowych innych projektów, chyba, że we współpracy z jakąś inną gminą i takie pisma mamy zamiar wysłać do poszczególnych gmin na zasadzie partycypowania może większego w tych remontach. Ja rozumiem, że Pan zadaje pytania, później się śmieje, ale elementarne zasady wychowania powinny, jeśli Pan zadał pytanie to postarać się wysłuchać.  

Radny Wojewódka

Krótko odnosząc się do poprzednich wypowiedzi Pana Starosty dziwię się, że drogi będą problemem, bo mam tutaj program partii z której Pan Starosta startował i jest napisane efektem będą autostrady, drogi szybkiego ruchu, mosty, wiadukty. Mam nadzieję, że to będzie wykonane wszystko. Ale chciałbym zapytać tutaj jeszcze o dwie rzeczy, tutaj roboty dodatkowe na drodze 2075 Zarząd postanowił...

Przewodniczący Rady

Panie radny następny punkt dotyczy dróg. 

Radny Wojewódka

Ale to dotyczy Panie Przewodniczący sprawozdania. To jest 50% z kwoty 558 tys., to jest kwota blisko 280 tys. Wójt zaproponował 100 tys. i nie ma informacji, czy to zostało zaakceptowane przez Zarząd, czy są jeszcze jakieś rozmowy w tej kwestii. I sprawa tutaj jest na końcu garażu, chciałbym wiedzieć czego dokładnie to dotyczy, kto jest właścicielem tej działki, czyj jest ten garaż, kto poniesie koszty związane z wyburzeniem, czy on został wyburzony...?

Radny Kaczmarek

To było mówione. 

Starosta

Czasami trzeba czytać ze zrozumieniem. Natomiast dobrze, powiem, tak zacznę od ostatniego - tak jak jest zapisane w sprawozdaniu, garaż zostanie rozebrany na koszt PCZ-tu, postawiony nowy garaż na koszt PCZ-tu przy naszej pomocy, dotyczącej załatwienia wszelkich formalności, służebności przejścia przez naszą działkę. A garaż obecnie Sióstr stoi można powiedzieć nielegalnie, na gruncie powiatowym, tyle na ten temat. Druga rzecz dotycząca dodatkowych kwot, kosztów remontu drogi 2075 D. Po wejściu na teren budowy, po rozpoczęciu inwestycji okazało się, że w niektórych, w większości miejsc podbudowa jest w tak kiepskim stanie, że wspólnie ten temat był już ćwiczony od jakiegoś czasu oczywiście powiem w cudzysłowie okazało się, że ta technologia która była przewidziana w projekcie  będzie niewystarczająca na to, żeby ta droga spełniała swoją funkcję przez 5, czy 6 lat. Stąd decyzja Zarządu, zmiany technologii wykonania tej nawierzchni łącznie z większą ilością siatek wzmacniających, nie tylko na poszerzeniach dróg tak zwanej pięćdziesiątki, ja nie znam dokładnie tych sformułowań, a setki i to na całej szerokości drogi i na całej długości remontowanego odcinka tak by ta droga spełniała swoją rolę najważniejszego ciągu komunikacyjnego Powiatu Średzkiego przez najbliższe 7-8 lat. I tutaj też to wiązało się, zmiana technologii z odpowiednimi gwarancjami ze strony wykonawcy na tą inwestycję. Natomiast co do udziału gminy, byłem na spotkaniu z radnymi, taka propozycja wyszła ze strony Zarządu, przypominam, że wkład własny Gminy Kostomłoty to jest 200 tys. zł. do całej tej inwestycji. I po rozmowie dostaliśmy informację, że radni Gminy Kostomłoty wysupłali, że się tak wyrażę, kwotę dodatkową jeszcze 100 tys. zł. na tą inwestycję. Będziemy oczywiście dalej rozmawiać. Jeżeli więcej pieniędzy nie będzie, odpowiednie porozumienie z Gminą, czy aneks do porozumienia precyzujący dofinansowanie strony Gminy Kostomłoty, zostanie w najbliższym czasie przez Zarząd przyjęty i podpisany.   

Radny Wojewódka

Jeszcze jedno krótkie pytanie, proszę o doprecyzowanie stwierdzenia garaż stoi nielegalnie na gruncie powiatowym, co to znaczy?

Starosta

Trzeba się cofnąć do 1991, albo 1993 roku kiedy to jeszcze Urząd Gminy i Miasta w Środzie Śląskiej wydał pozwolenie na budowę na ten grunt, nie pamiętam dokładnie szczegółów, ale analizowaliśmy to, jeśli można to bardzo proszę Wicestarostę. 

Wicestarosta

Garaż został postawiony legalnie w 1993 roku na pozwolenie na budowę na działce, która była przedmiotem umowy dzierżawy, Siostry wydzierżawiły wtedy od PZOZ-u na 5 lat z możliwością przedłużenia, przedłużyły to o 2 lata. Czyli od 2000 roku są bezumownym posiadaczem garażu na działce będącej własnością Powiatu. Dogadaliśmy się, ponieważ ten garaż stoi na środku placu manewrowego i nie byłoby możliwości wjazdu karetki na dziedziniec szpitala, wspólnie z PCZ  i Siostrami ustaliliśmy, wstępnie jest propozycja, że garaż zostanie wybudowany nowy na działce Sióstr z wjazdem od strony dziedzińca. Jest to propozycja zaakceptowana przez PCZ, bo nie będzie przeszkadzała w przebudowie szpitala i przez Siostry, bo będą miały garaż na swojej działce.

Radny Wojewódka

Czyli skąd się wzięło to stwierdzenie, że garaż stoi nielegalnie, Pan Starosta użył takich słów.

Wicestarosta

Jeśli Siostry nie mają żadnego tytułu prawnego do działki na której stoi garaż trudno powiedzieć, że stoi legalnie. Nie mają tytułu prawnego od 11 lat.  

Przewodniczący Rady

Ja rozumiem, że zostało zawarte porozumienie, które zadowala obie strony. 

Wicestarosta

Jest propozycja porozumienia, czekamy na akceptację.

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. 6/ Ocena Akcji Zima – stan dróg oraz potrzeby w zakresie usuwania skutków uszkodzeń po zimie.

Bogusław Krasucki – Burmistrz Środy Śląskiej

Pytanie natury formalnej rozumiem, że patchery pracują na poszczególnych Gminach, w tym jeden na terenie Gminy Środa Śląska. Mam prośbę, żeby uwzględnić odcinek stacja PKP w kierunku krzyżówki Słup, bo zrozumiałem, że do Słupa odcinki zostały wyremontowane, a Szczepanów nieciekawie wygląda po okresie zimy. Jest to dosyć ruchliwa i uczęszczana trasa na północ dla mieszkańców mieszkających i nie tylko teraz się zaczyna sezon wiosenny, wędkarski, leśny, sporo ludzi korzysta.  

Przewodniczący Rady

Rozumiem Panie Starosto, że temat jest przyjęty do realizacji.

Radny Wojewódka

Na ostatniej stronie tej informacji jest informacja na temat przełomów, kwoty, jaka jest potrzebna. Mam pytanie, kiedy te remonty będą, bo rozumiem są one niezbędne, pilne, kiedy i w jaki sposób będą wykonane.  

Starosta

Nie chcę być złośliwy, ale nie mamy w budżecie Powiatu 3,5 miliona wolnych środków na naprawę przełomów, nie wiem co zrobić. Ile się dało, tyle się robiło. W zeszłym roku udało nam się naprawić kilka takich przełomów między innymi na odcinku drogi Różana – Konary, nowe się pojawiły, najgorszy odcinek mamy między miejscowościami Jarostów – Ujazd Górny co mówiłem. Praktycznie wszystkie te sytuacje występują na Gminie Udanin, z jednym wyjątkiem to jest Pielaszkowice – Mieczków ten dodatkowy przełom, który się pojawił 500 metrów kwadratowych, chyba już jest na terenie Gminy Kostomłoty. Nie wiem skąd po prostu wziąć 3,5 miliona złotych w jaki sposób poradzić sobie z tym tematem tak zwanych przełomów, te odcinki dróg są po prostu nieprzejezdne, można tak powiedzieć. 

Radny Buba

Stan dróg był, jest i będzie największym problemem Powiatu i to nie tylko przez tą kadencję. Popieram wniosek Pana Burmistrza, żeby rozliczyć te drogi, inwestycje drogowe od początku kadencji Powiatu. Ale mam nowy wniosek, żeby zinwentaryzować wszystkie drogi powiatowe, wycenić koszty solidnej naprawy, szacunkowo oczywiście, przedstawić to Radzie i Rada Powiatu powinna zastanowić się co z tymi drogami zrobić, bo jak dalej będziemy tak działać to drogi będą, nie ulegną w zasadzie poprawie, bo to co wyremontujemy, to następne się w tym czasie zużyją i od nowa trzeba będzie je remontować. Tymi pieniędzmi którymi dysponuje Powiat nie widzę możliwości poprawy sytuacji w zakresie dróg. Dlatego chciałbym, żeby było to zrobione dobrze i ten termin przygotowania ja proponuję, żeby to było do września. I we wrześniu stawiam taki wniosek, żeby mając te wszystkie materiały i dokumenty, żeby Rada Powiatu zajęła się tym problemem i zastanowiła się co zrobić, bo narzekania, będą w nieskończoność i tutaj na tej sesji i u nas wśród ludności, wśród mieszkańców których my żyjemy. To jest mój wniosek formalny. Natomiast takie drobne uwagi, mam pytanie, to znaczy są uwagi mieszkańców, że są te patchery i naprawiają te dziury, ale problem polega na tym, że te dziury nie są czyszczone i ta masa która idzie, idzie na ziemię, na liście, na śmieci i to po paru miesiącach te dziury ponownie się pojawiają. Mój wniosek, żeby spróbować skontrolować jakość łatania tych dziur, może spróbować oczyścić te większe dziury przed załataniem. 

Przewodniczący Rady

Wysoka Rado nie bardzo wiem, bo tutaj radny złożył wniosek formalny, który w zasadzie powinienem poddać pod głosowanie i proponuję w przerwie przygotować ten wniosek i przedstawić w punkcie „Wnioski i oświadczenia radnych”. On wymaga sprecyzowania i przygotowania.

Radny Osiecki

Tutaj Pan Burmistrz Środy Śląskiej Bogusław Krasucki mówił o przygotowaniu informacji. Ja   pragnę zaznaczyć o czym była mowa i na poprzedniej sesji Państwu mówiłem, bowiem Komisja Rewizyjna, jak również Komisja Budżetowa analizowała ocenę zadań inwestycyjnych i bieżących związanych, realizowanych przez Powiat.

Przewodniczący Rady

Ja rozumiem Panie radny, czy Komisja Budżetowa jest w stanie dzisiaj przedstawić propozycje jakich oczekuje danych, żebyśmy mogli podjąć decyzję z określeniem terminu do kiedy trzeba by to wykonać? 

Radny Osiecki

Takie wnioski padły na Komisji Budżetowej skierowane do kierownika Wydziału jak i również do Wydziału Finansów i Budżetu, bo to musi być ścisła współpraca w tym zakresie i w tej chwili czekamy. Na pewno dobrym terminem, żeby zakończyć pracę jest termin rozpoczęcia prac nad projektem budżetu na przyszły rok, czyli myślę, że w miesiącu sierpniu powinien już z Komisji Budżetowej taki wniosek do Zarządu, taka propozycja do Zarządu spłynąć.

Przewodniczący Rady

Ja rozumiem, że te wnioski dotarły już do służb w związku z tym nie ma potrzeby, żeby je głosować i przedstawiać dzisiaj, ponieważ one już zostały dostarczone służbom, natomiast należałoby to doprecyzować, według mnie. 

Radny Buba

Dyskusja była na Komisji Budżetowej na ten temat, ale wniosek Przewodniczącego Komisji Pana Osieckiego dotyczy bieżącego utrzymania dróg. Mój wniosek ja już sprecyzowałem i przeczytam i prosiłbym, aby Rada go zaakceptowała, bądź też nie. Wniosek brzmi następująco, oczywiście to co proponuje Pan Przewodniczący jest do dyskusji dalszej i może być rozszerzone o to. Mój wniosek brzmi następująco: 1 Rozliczyć inwestycje drogowe od początku powstania Powiatu z uwzględnieniem dotacji udziału powiatu i udziału poszczególnych gmin. 

2. Dokonać inwentaryzacji poszczególnych odcinków dróg i wycenić  koszty ich remontów wszystkich dróg. 

Mój wniosek formalny tak brzmi. 

Przewodniczący Rady

Ten wniosek nie będziemy jeszcze w tej chwili głosować. Będziemy mieli punkt „wnioski i oświadczenia radnych”, w tym punkcie wrócimy do tego. Nie mniej jednak proszę skontaktować się z Przewodniczącym Komisji Budżetowej i ustalić jakie pytania do służb już padły i których nie ma potrzeby, żeby ponownie dzisiaj rozpatrywać, a jakie decyzje powinniśmy dzisiaj podjąć.

Radna Rachwalska

Ja proponuję tutaj, bardzo popieram propozycję Pana Burmistrza odnośnie informacji dla nas o tym w jaki sposób były współfinansowane inwestycje przez gminę. Natomiast ja proponuję uzupełnić to co też proponowałam na komisji, żeby w tej analizie finansowej znalazła się  informacja w jakim procencie danej inwestycji bądź tych nakładów uczestniczyła gmina na terenie której były te inwestycje czynione. Bo wiadomo jest, że te kwoty były różne, dopłaty gmin również różne i na każdej z tych inwestycji uzgodnienia były również indywidualne. Nie ma zasady czy 50 na 50, czy 6 na 94, bo takie też się zdarzały także tutaj. Propozycję mam taką, żeby w tej informacji Pani Skarbnik ukazał się procentowy udział gmin jaki był wniesiony przez nie z własnych  środków w te inwestycje, bądź roboty, które były na terenie tych gmin czynione. 

Radny Osiecki

To jest to samo co było na Komisji Budżetowej, również jeżeli była mowa o strukturze finansowania poszczególnych inwestycji na terenach gmin to chodzi również o udział gmin, taka informacja trafiła i w takim układzie właśnie ta informacja była przytoczona. Czyli tu nie tylko wydatki bieżące, utrzymanie bieżące, ale również inwestycyjne wchodzą w grę, bo jeżeli mówimy o partycypacji w inwestycjach poprzez poszczególne gminy, to chodzi przede wszystkim o te wydatki inwestycyjne. Natomiast tutaj jedynie ten wniosek trzeba rozszerzyć o zakres czasowy, bowiem tamta prośba była o 4 lata wstecz, czyli począwszy od poprzedniej  kadencji, a tu Pan Burmistrz sugeruje od początku istnienia Powiatu.  

Bogusław Krasucki – Burmistrz Środy Śląskiej

Ja z Urzędu mogę dostarczyć Wysokiej Radzie i Zarządowi informacje na temat wydatkowanych pieniędzy z budżetu Gminy Środy Śląskiej do momentu gdzie nie przejęliśmy dróg, a przejęliśmy około 14 kilometrów na terenie Miasta, jakie pieniądze były wykładane na utrzymanie tych dróg, jakie otrzymywaliśmy również od Powiatu zarówno na utrzymanie bieżące jak i odbudowę i przebudowę. Jeżeli taka wiedza będzie Państwu potrzebna, a myślę ona pokazałaby cały obraz naszego partycypowania gmin w utrzymaniu dróg powiatowych.  

Skarbnik

Oczywiście wysłuchałam tych potrzeb co do informacji i o ile wszystkie sprawozdania od 1999 roku mam tam są wyszczególnione wszystkie inwestycje i udziały gmin, jestem w stanie dokładnie to Państwu przedstawić. Natomiast mogę natknąć na trudności, ponieważ archiwizacja dokumentów to jest u nas okres 7 lat i nie zawsze sięgnę do roku 1999, jeżeli chodzi o wydatki bieżące, tutaj sprecyzowanie co do wydatków na drogi. Trudno też będzie dlatego, że w naszej ewidencji nie ma prowadzonej tak, że jak  wjeżdżamy na drogę 2020 to tam remontują za takie pieniądze, służby robią po kolei tam gdzie jest taka potrzeba i tam gdzie są zgłoszenia i zgodnie z zaplanowanymi swoimi zadaniami przez kierownika. Także na pewno te inwestycje będą przedłożone, a co do wydatków bieżących, kwotach ogólnych, myślę, że warto tu wyszczególnić na wynagrodzenia, materiały usługi, tak jak przedstawiamy w sprawozdaniu półrocznym i rocznym. I to na pewno Państwu przedstawimy i w tym inwestycjach też proponuję, żeby były lata, droga, koszt ogólny, nakłady Powiatu, inne źródła i udział Gmin, zadania które zostały wykonane inwestycyjne. Jeżeli to będzie odpowiadało to zajmę się tym za tydzień.     

Przewodniczący Rady

Ja rozumiem Pani Skarbnik, że mogą wystąpić trudności o szczegółowości. Dlatego apeluję jeszcze raz o to, ażeby w przerwie te wnioski Komisja Budżetowa przemyślała i precyzyjnie złożyła w punkcie „Wnioski i oświadczenia radnych” celem przygotowania dla poszczególnych służb i dla Zarządu Powiatu.

Skarbnik

Myślę, że w formie tabelarycznej.

Radny Wicha

Musimy jak najwięcej dróg zrobić powierzchniówką, czyli utrwaleniem. Robiliśmy to kiedyś jednokrotnie i te drogi wytrzymują 10 lat, drogi gdzie jest, służyły jako obwodnica autostradowa i te drogi wytrzymują. Ja wiem, że gdzieniegdzie pojawił się przełom który powstał, ale w sumie myśmy tamte drogi mieli skropione to nie było przełomów. Ja wiem tłuczeń jest jaki jest, ale w tym roku Zarząd musi ostro postawić na te drogi, które są spękane, analizę macie, bo macie służby, bo w przyszłym roku będzie sieczka i przełomy nie będą na 3 600 000 tylko będzie na 10 milionów, czy 15 milionów. Także tutaj w pierwszym rzędzie jakąś dużą kwotę, rzucić te pieniądze, przetarg ogłosić, ja wiem jest to niektórzy twierdzą, że jednokrotnie nie powinno się robić, tylko dwukrotnie. Ja wiem, że dwukrotnie lepiej jest, ale to kosztuje praktycznie dwa razy tyle. Proszę jechać na drogę gdzie dziura wyleci, to wyleci Kostomłoty – Piotrowice, gdzie było już robione 7, czy 8 lat temu i tak dalej i te drogi wytrzymują. Musimy w tym kierunku pójść, bo jak nie pójdziemy, no to te przełomy coraz większe, drogi mają 30, 40 lat, to są drogi jak to wszyscy mówią drogowcy na słowo honoru i tak, że one tyle lat się trzymały bez podbudowy, centymetr dwa centymetry asfaltu, jeszcze jakoś ten asfalt wytrzymywał, ale po prostu poszedł ciężki transport i się robi sieczka. Dlatego tutaj, jest taki mój apel do Zarządu Powiatu, żeby znaleźć jak największą pulę pieniędzy, żeby tą powierzchniówkę na tych spękaniach polecieć jednokrotnie, dopilnować i jest efekt i to nie drogi.     

Starosta

Nawiązując do Pana wypowiedzi, Panie radny Wicha, w załączniku nr 4 uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Średzkiego pojawiła się taka pozycja modernizacja dróg – powierzchniowe utrwalenie, tutaj wpisaliśmy na razie kwotę 142 tys. Każde wolne środki, które będą wpływały, a jeszcze wpłyną po unijnych zeszłorocznych inwestycjach będą trafiały do tego działu i myślę, że bliżej wakacji na pewno odcinki dróg zostaną wytypowane do powierzchniowego, czy pojedynczego, czy podwójnego utrwalenia, tego jeszcze Panu nie odpowiem. Ale Zarząd o tym rozmawiał i ma to na uwadze, oprócz oczywiście tych przełomów.    

Radny Wojewódka

Ja myślę, że czy jednokrotne, czy dwukrotne skropienie to zależy od odcinka i trzeba indywidualnie podejść do każdego odcinka. Ale chciałbym się w tym punkcie innej kwestii odnieść, bo z tego co wiem Komisja Gospodarki robiła ostatnio objazd dróg, sprawdzała w jakim są stanie. Myślę, że to jest dobry punkt, żeby Komisja podzieliła się z nami swoimi uwagami, spostrzeżeniami, może Przewodniczący w imieniu Komisji powie jakie są ich uwagi, co zastali na miejscu.       

Przewodniczący Rady

Wniosek formalny radnego Wojewódki, przegłosujemy ten wniosek, kto jest za tym, żeby Komisja Gospodarki w tej chwili przedstawiła swoje stanowisko po dokonaniu objazdu dróg, które zostało dokonane?

Radny Padewski

W stopniu częściowym.

Przewodniczący Rady

Ja uważam, że Komisja powinna się przygotować. Kto jest za tym, żeby przedstawić to dzisiaj, jeśli będzie to przyjęte, to damy czas Komisji na przygotowanie. Kto jest za tym, ażeby Komisja Gospodarki przedstawiła stanowisko z objazdu?   
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Przewodniczący Rady

Wniosek nie przeszedł, aczkolwiek ten wniosek jest do zrealizowania, ale nie na dzisiejszej sesji.

Radny Wojewódka

Jest w porządku sesji, jest to w planie rocznym pracy Rady, dzisiejsza sesja poświęcona drogom. Było to wiadome od stycznia, że będzie taka sesja, skoro merytoryczna Komisja się tym tematem zajmowała uważam, że nawet głosowanie jest nie na miejscu, powinien być taki punkt w porządku, powinien Pan to wprowadzić, nie wiem dlaczego to się nie znalazło skoro jest punkt dotyczący dróg.     

Przewodniczący Rady

Panie radny, dziękuję za wytyk. 

Radny Kaczmarek

Ja byłem uczestnikiem tej Komisji, przejechaliśmy wszystkie Gminy, zajęło nam to od godziny 8.00 do godziny 16.00. Owocem tej Komisji jest plan realizacji naprawy, patchery wynajęte w drodze przetargu na 500 ton grysu, to jest Panie radny Wojewódka odpowiedź na Pańskie pytanie. Sytuacja na drogach nie jest stabilna, jest dynamiczna, dziura, która dzisiaj ma pojemność pół metra sześciennego, jutro ma 0,6 metra sześciennego i Pan o tym wie, bo Pan się tym zajmował. Więc chciałbym powiedzieć, że może goście odnieśliby takie wrażenie...  

Przewodniczący Rady

Panie radny, ja przepraszam, ale Rada podjęła decyzję, że w tym temacie dyskutować dzisiaj nie będziemy.

Radny Kaczmarek

Ja odpowiadam na pytanie.

Przewodniczący Rady

Proszę stosować się do stanowiska Rady.

Radny Kaczmarek

Więc służby i Zarząd w tym temacie cały czas pracują, na drogach naprawiane są uszkodzenia pozimowe, jest podjęta decyzja o realizacji wykonaniu projektu na drogę o którym mówił w sprawozdaniu Pan Starosta. Odnośnie, chciałbym tu jeszcze wniosku radnego Buby, moje zdanie jest takie stawiałem na Zarządzie, aby wrócić do Wieloletniego Planu Inwestycyjnego i wytypować drogi w gminach w konsultacji z Wójtami i z Panem Burmistrzem, którzy wyrażą zgodę na partycypację w kosztach i przyjąć Wieloletni Plan Inwestycyjny na następne lata. Natomiast w tym roku, tak jak zresztą mówił Pan Starosta, jest duże prawdopodobieństwo, że jesienią będzie realizowany plan tak zwanych „schetynówek” i stąd też nasza propozycja, propozycja Pana Starosty, Zarządu, żeby drogę na Udaninie w tym zakresie, w tym przedmiocie zrobić, wykorzystując możliwość dofinansowania przez Pana Marszałka. Dlatego proszę Państwa temat dróg, możemy tutaj rozmawiać jeszcze bardzo długo i każdy z Państwa ma rację, rację ma również Pan radny Wicha, który mówił, że należałoby zapobiegać degradacji dróg poprzez powierzchniowe utrwalanie i to jest racja, tylko niestety za co? Kumulujemy środki możliwe, oszczędnie prowadzimy gospodarkę jako Zarząd pieniędzmi, żeby uzbierać na naprawy poprzez powierzchniowe utrwalanie nawierzchni dróg i to się dzieje. Także Zarząd zdaje sobie w pełni sprawę ze stanu dróg, monitoruje sytuację, na bieżąco kontrolujemy działania naszych służb, wiemy co się dzieje.               

Radny Wicha

Tutaj mam pytanie, bo objazd był tych dróg i te 500 ton na które jest podpisana umowa jak to procentowo rozeznanie Starostwo ma i jakie mamy potrzeby, czy te 500 ton jakby wystarczało nam na akcje pozimowe i w jakich to procentach to nas zabezpieczy. A nie chcę polemizować, tylko na przełomy będą się musiały znaleźć pieniądze, a na powierzchniowe też musimy gdzieś znaleźć. Jeszcze jedno Panie Przewodniczący z wielkim szacunkiem, ale dzisiaj mamy punkt stan dróg oraz potrzeby w zakresie usuwania skutków uszkodzeń po zimie, no i pytania można przy tym punkcie zadawać cały czas, jeśli chodzi o drogi.          

Radny Wojewódka

W kwestii formalnej przegłosowaliśmy przed chwilą, że Komisja dzisiaj nie będzie przedstawiała swojego stanowiska, a więc wypowiedź Pana radnego, członka Zarządu Kaczmarka nie wiem jest jego prywatnym zdaniem, czy to jest oficjalne stanowisko Komisji, czy to jest stanowisko Zarządu w tej kwestii? 

Radny Kaczmarek

A przepraszam,  a Pana wypowiedź jaka jest? 

Przewodniczący Rady

Panie radny ja nie udzieliłem Panu głosu.

Radny Kaczmarek

Przepraszam.

Przewodniczący Rady

Nie mniej jednak członkowie Zarządu na sesjach wypowiadają się oficjalnie.

Wicestarosta

Po objeździe dróg, ale oprócz objazdu dróg, te patchery pracują już tydzień i patrząc na ilość wbudowanego materiału, wczoraj na Komisji Gospodarki członkowie objeżdżali drogi i patrząc na efekty działań doszliśmy do wniosku, że na Zarządzie przedstawimy propozycję zwiększenia, zrobienia przetargu na wbudowanie dodatkowych 300 ton przez patchery zewnętrzne. Bo na razie patchery zewnętrzne wbudowały około 100 ton, nasz patcher wbudował też niewiele mniej i najprawdopodobniej patrząc na skalę uszkodzeń po tej zimie trzeba będzie zwiększyć zakres patcherów zewnętrznych o około 300 ton.              

Przewodniczący Rady

Przetarg był na 500 ton, chciałem powiedzieć o tym, zwiększenie o 300 ton.

Wicestarosta

W zeszłym roku było na 460 ton, w tym roku 500 ton przez zewnętrzne, ale i tak będzie mało. 

Przewodniczący Rady

Plus patcher Starostwa, który pracuje cały czas.

Nikt nie wyraził więcej chęci zabrania głosu.

Ad. 7/ Informacja o  działalności Rodzinnych Domów Dziecka.

Katarzyna Misiuna – Dyrektor PCPR w Środzie Śląskiej

Poproszono mnie w dniu wczorajszym o przybliżenie bardzo krótko i skrótowo dziś na sesji pojęcia rodzicielstwo zastępcze. Częścią składową całego rodzicielstwa zastępczego jest działalność przede wszystkim rodzinnych domów dziecka, rodzin zawodowych i rodzin tak zwanych spokrewnionych i niespokrewnionych. Na dzień dzisiejszy w Powiecie Średzkim mamy dwa Rodzinne Domy Dziecka, jeden w Miękini w którym przebywa obecnie trójka dzieci i drugi w Głosce w którym przebywa czwórka dzieci. Oprócz tego mamy trzy rodziny zastępcze zawodowe, dwie z tych rodzin są na terenie miasta Środa Śląska w każdej z nich przebywa trójka dzieci, jedna z tych rodzin to jest rodzina specjalistyczna, druga rodzina zwykła zawodowa wielodzietna. I jest jeszcze jedna rodzina zawodowa w miejscowości Wilkostów tam obecnie przebywa szóstka dzieci. Pozostała składowa rodzicielstwa zastępczego to rodziny zwykłe spokrewnione i niespokrewnione, te które są spokrewnione to są rodziny tworzone przez sąd u babci, cioci, czasem starszego rodzeństwa i rodziny niespokrewnione zwykłe są wtedy kiedy osoba w żaden sposób nie jest spowinowacona i spokrewniona, też zakłada rodzinę zastępczą. Generalnie w tej chwili w Powiecie Średzkim mamy 80 rodzin, przebywa w nich ok. 130 dzieci. Rodzina zastępcza, ta zwykła zakładana jest przez sąd, potencjalni opiekunowie składają wniosek do sądu prosząc o przyznanie opieki nad dziećmi. W rodzinie zawodowej różnica jest taka, że rodzice również występują z wniosek do sądu o przyznanie im dzieci, natomiast dodatkowo zostaje zawiązana umowa na pracę, na wykonywanie usług zadań związanych z opieką nad dziećmi ze Starostą Powiatu. Przy rodzinnych domach dziecka sytuacja jest troszkę inna dlatego, że dzieci które są skierowane do rodzinnego domu dziecka mają postanowienie o umieszczeniu w placówce opiekuńczo – wychowawczej i to Powiat decyduje jakie dzieci przy zgodzie opiekunów z rodzinnego domu dziecka są skierowane do danej placówki. Na dzień dzisiejszy zadania PCPR-u związane są przede wszystkim z nadzorem i ze wsparciem, wsparciem również finansowym. Nadzór polega na no przynajmniej raz na pół roku kontroli tego co dzieje się w rodzinie zastępczej, w jaki sposób wykorzystywane są środki finansowe. Oprócz tego na co dzień zatrudnionego mamy psychologa, który zajmuje się wsparciem i rodziców zastępczych i dzieci i jest typowo na potrzeby całego tego środowiska. Oprócz tego realizujemy rokrocznie projekty ministerialne, które związane są też z prowadzeniem warsztatów terapeutycznych, różnego rodzaju konsultacji i myślę, że w tym roku również tego typu procedury będą tworzone. W przyszłym roku w styczniu troszkę zmieni się ustawa o pomocy społecznej dużo więcej zadań będzie robiło Centrum Pomocy Rodzinie przede wszystkim tych zadań, które będą związane ze wsparciem i troszkę dodatkowa standaryzacja spowoduje to, że więcej pracy z rodziną będzie prowadzone, dlatego, że na dzień dzisiejszy te 80 rodzin zastępczych nadzoruje jeden pracownik socjalny, natomiast w standaryzacji to będzie jeden pracownik na 20 rodzin, czyli troszkę tej pracy będzie więcej, będzie bardziej szczegółowa. Ja przygotowałam Państwu taką krótką informację ile rodzin i w jakiej Gminie, także jeśli ktoś jeszcze ma jakieś pytania. 

Przewodniczący Rady

Informację na temat rodzinnych domów dziecka przyjąłem do porządku dzisiejszej sesji na wniosek Pań Dyrektorek, które prowadzą Rodzinne Domy Dziecka.

Danuta Kawińska – Dyrektor Rodzinnego Domu Dziecka Nr 1 w Miękini

Rodzinne Domy Dziecka są to takie twory, które pełnią, są istotą prostą i jednocześnie skomplikowaną. Z daleka oglądamy jesteśmy, rodzinny dom dziecka to zwykła wielodzietna rodzina funkcjonująca troszeczkę na zasadach jakby rodzina zastępcza właśnie, czy to specjalistyczna, czy zawodowa, czy zwykła. Ponieważ nasze życie codzienne w naszych domach, wzięliśmy do naszych rodzin, przyjęliśmy dzieci z domów dziecka i je wychowujemy na równych prawach w naszych domach jak nasze biologiczne dzieci, w jednym garnku gotujemy, w jednej pralce pierzemy, z jednego stołu korzystamy. Natomiast, jeżeli przypatrzeć się z bliska rodzinne domy dziecka są to placówki opiekuńczo – wychowawcze, takie same jak placówki socjalizacyjne, jak palcówki wielofunkcyjne, to nie jest nazwę, to twór o nazwie rodzina zastępczą, my jesteśmy po prostu placówką, jesteśmy jednostką organizacyjna Starostwa. Nasza działalność rodzinnych domów dziecka i funkcjonowanie opiera się na takich samych prawach, nas obowiązuje ustawa o pomocy społecznej, my podlegamy swojej działalności i funkcjonowaniu rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie placówek opiekuńczo – wychowawczych. Rodziny zastępcze podlegają w sprawie rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej  w sprawie rodzin zastępczych to jest inne rozporządzenie. I takie tylko chciałam wyjaśnienie, prosiłyśmy z koleżanką właśnie o zabranie głosu z tego względu, że właściwie Państwo radni są nową Radą. Ja jako Rodzinny Dom Dziecka Nr 1 zostałam utworzona właściwie wtedy Pan radny Osiecki był Starostą, więc ja tu już jestem czwartą kadencję Starosty. Przeszłam jedną kadencję radnego Wichy, jedną kadencję Pana Starosty obecnego Sebastiana Burdzy i teraz jego drugą kadencję, jestem najdłużej, najstarszą placówką rodzinną. Decydując się na wzięcie dzieci byłam wówczas matką trójki własnych dzieci, czwarte było w drodze i zdecydowaliśmy się podjąć trudu, mamy czwórkę swoich, czwórkę dobierzemy, no chyba Pan Bóg stwierdził chyba, że jeszcze nas tak pobłogosławi szczęściem, że jeszcze dwa lata później piąte dziecko urodziłam. Więc w sumie na dobrą sprawę do sierpnia zeszłego roku ja nie wychowywałam czwórki dzieci jako dzieci, nie lubię tego określenia za bardzo wychowanki, czy dzieci służbowe, to są moje dzieci, dzieci wszystkie tylko to są dzieci, które nie ja urodziłam. I byłam matką dla dziewiątki dzieci, dzień i noc bez właściwie urlopu, bez zastępstwa urlopowego, zastępstwo urlopowe mamy dopiero za kadencji właściwie Pana Sebastiana Burdzy. I jest to trudna praca, pomimo, że jesteśmy zatrudnione na umowę, powołanie od którego właściwie obowiązuje kodeks pracy, ale dobrze wiemy, że ani godziny pracy, ani nadgodziny nie jest to respektowane, to nie jest możliwe do wykonania, bo po prostu jesteśmy rodziną w tym względzie. I dopiero tak w chwili obecnej wychowują czwórkę własnych dzieci biologicznych i trójkę dzieci, które nie ja wychowałam są to dzieci trudne, są to dzieci bardzo chore, z orzeczeniem niepełnosprawności w stopniu znacznym, upośledzone, które nie nadają się do samodzielnego funkcjonowania. To jest przykre, ale dzieci w rodzinnych domach dziecka są umieszczane do czasu znalezienia dla nich rodziny adopcyjnej, rodziny zastępczej, albo powrotu do biologicznych rodziców swoich lub do momentu usamodzielnienia się, czyli do momentu uzyskania pełnoletniości. Niestety moje dzieci nie dadzą rady sobie w środowisku rodziny, gdzie rodzina przez już 9 lat jak dzieci u mnie mieszkają nie zrobiła ze swoim życiem nic. A dzieci nie będą potrafiły w tamtej rodzinie samodzielnie funkcjonować. One nie będą potrafiły funkcjonować samodzielnie nawet, jeśli Państwo zapewni im mieszkanie chronione. Bo to są dzieci, nie mają poczucia czasu, nie znają się na zegarku, nie umieją liczyć, nie potrafią stosować zasad. Trzeba ich pilnować na ulicy, nawet w domu problem jest z odkręceniem gazu, trzeba sprawdzić, czy ten płomień pod gazem jest zapalony, bo nieraz się zdarzało, że usypiałam dziecko na górze i czuję w pomieszczeniu na poddaszu, że gaz się ulatnia dobrze, że były drzwi otwarte, a dziecko sobie po prostu herbatkę chciało ugotować nie sprawdziło, że  płomień się nie zapalił. To są takie dzieci, one są kochane, bardzo wdzięczne, potrafią bardzo pięknie okazać swoje zainteresowanie. Ale dzieci moje najprawdopodobniej, żeby mogły godnie, w czystości, w cieple z pełnym brzuchem doczekać starości, chyba będą musiały być umieszczone w domu pomocy społecznej. Dziękuję.

Przewodniczący Rady

Dziękuję, tą niestety smutną prawdę usłyszeliśmy już po raz drugi, kiedy Pan Dyrektor relacjonował sytuację w Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo – Wychowawczej jaką mamy na terenie Powiatu Średzkiego, też usłyszeliśmy tą smutną prawdę, że te dzieci niechciane, sieroty społeczne, bo praktycznie wszystkie te dzieci które mamy we wszystkich formach rodzicielstwa zastępczego są to dzieci, które mają rodziców, natomiast wychowywane są w tych różnych formach, a wynika to z sytuacji patologicznych jakie funkcjonują w naszym społeczeństwie. Także to przykra prawda, ale prawdziwa niestety, która musimy przyjmować do wiadomości i w miarę możliwości robić wszystko, aby te dzieci w niewielkim stopniu mogły wrócić do społeczeństwa, taka jest niestety prawda.

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.     

Przewodniczący Rady ogłosił 15 min. przerwy

Po przerwie wznowiono obrady.

Ad. 8/ „15 min. dla wyborców”.

Marek Wawrejko – Zastępca Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Środzie Śląskiej 

Komendant Powiatowy Pan Zenon Meusz zobowiązał mnie do tego, żeby wszystkich tutaj Państwa zaprosić na powiatowe obchody Dnia Strażaka, które odbędą się 8 maja na Placu Wolności w Środzie Śląskiej, będzie to godzina mniej więcej 12.40-12.45 całość rozpocznie się mszą świętą, w planie jest złożenie wieńców z okazji Dnia Zwycięstwa. Także jeszcze raz w imieniu Komendanta i swoim, Komendant jest na odprawie w Komendzie Wojewódzkiej także nie mógł być tutaj osobiście, więc chciałbym wszystkich Państwa zaprosić na tą naszą uroczystość. Dziękuję.  

Ad. 9/ Podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

· przeznaczenia lokalu użytkowego do wynajmu na czas nieokreślony w trybie przetargu ustnego nieograniczonego,

Wiceprzewodniczący Rady K. Buba odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał uchwałę  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 15; P – 0; W - 0  podjęła uchwałę nr VII/45/2011 w sprawie przeznaczenia lokalu użytkowego do wynajmu na czas nieokreślony w trybie przetargu ustnego nieograniczonego,

· zmiany uchwały Nr XLIII/263/2009 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z 29 grudnia 2009 roku w sprawie uchwalenia statutu Powiatu Średzkiego,

Wiceprzewodniczący Rady K. Buba odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Wicha

Ja mam tutaj w dwóch punktach uwagi, bo tak w punkcie 1 skreśla się 14 dni zastępuje zwrotem 30 dni, 30 dni to w niektórych przypadkach nie złapie nam następnej sesji, czyli do sesji nastepnej nie będzie odpowiedzi. Interpelacje i zapytania powinno się otrzymać przed następną sesją, może tutaj, mi nie przeszkadza  może być 25 dni, ale chodzi o to, żeby to było do sesji, tak powinno być przynajmniej ja uważam. Następny punkt 2 bez zgody Zarządu Powiatu Rada Powiatu nie może wprowadzić w projekcie uchwały budżetowej jednostki samorządu terytorialnego zmian powodujących zmniejszenie dochodów, zwiększenie wydatków i jednocześnie zwiększenie deficytu budżetu samorządu terytorialnego. Kwestia punktu, Pani Skarbnik mi tutaj podpowiada, że punkt   2 wynika z ustawy, chciałbym to otrzymać na piśmie, jak to jest, że Rada Powiatu nie będzie miała prawa nic zmieniać Zarząd Powiatu tylko, czyli Rada Powiatu według mojej opinii...

Radny Kaczmarek 

Zła interpretacja.

Radny Wicha

Bez zgody Zarządu Powiatu, Rada Powiatu nie może, czyli jak Zarząd się nie zgodzi Rada nic nie może, proszę mi nie tłumaczyć, nie może wprowadzać w projekcie uchwały budżetowej zmiany. Czyli Rada dostanie uchwałę budżetową i nie może robić żadnych zmian.

Wicestarosta

Proszę przeczytać zdanie do końca.

Radny Wicha

Dobra czytamy dalej, zmian powodujących zmniejszanie lub zwiększenie  wydatków…   

Wicestarosta

Do końca proszę przeczytać.

Radny Wicha

Wydatków i jednocześnie zwiększenia deficytu.

Skarbnik

Tak zwiększać deficyt.

Radny Wicha

To kwestia, ja rozumiem jak byłoby sformułowane, że nie może zwiększać deficytu budżetowego to rozumiem, ale tutaj  bez zgody Zarządu Powiatu Rada Powiatu nie może wprowadzić w projekcie uchwały budżetowej jednostki samorządu terytorialnego zmian. Tutaj to jest kwestia interpretacji.

Skarbnik

Ale to jest przepis z ustawy.

Radny Wicha

Przepis przepisany z ustawy? To bym prosił o umożliwienie, chciałbym to otrzymać. I tutaj wnioskowałbym, żeby ten zwrot 30 dni zastąpić, od sesji do sesji jest te 25 dni, żeby było 25 dni, ja rozumiem, że czasem są dłuższe tematy i trzeba to dłużej rozpatrzyć to znaczy odpowiedź na interpelację. A tutaj, jeśli jest taki przepis, wycofuję się z tego, z Panią Skarbnik sprawdzę.

Przewodniczący Rady

Proponuję, żeby w tym co poruszył Pan radny Wicha w pierwszym punkcie zostawić 30 dni i dopisać jednak nie dłużej niż do następnej sesji.

Radny Wicha

Dziękuje to mnie satysfakcjonuje.

Przewodniczący Rady

Kto jest za tym, aby przyjąć uchwałę z poprawką „30 dni jednak nie dłużej niż do następnej sesji”.

ZA – 13 P – 1   W – 1

Radny Osiecki 

Ja tu zapewniam Pana radnego Wichę, że tak jest w ustawie. W tej chwili otworzyłem ustawę jak znajdę artykuł to Panu zacytuję. Ale to nie jest nowość, jak Pan był Starosta i Przewodniczącym Zarządu również takie kompetencje Pan posiadał.

Przewodniczący Rady

W takim razie, czy Pan radny Wicha chciałby wycofać swoje uwagi.

Radny Wicha

Ja już mówiłem do 2 punktu, że jeśli to wynika z ustawy, w związku z tym ja swoje zastrzeżenia wycofuję.

Radny Wojewódka

Ja chciałbym tu jakieś wyjaśnienie, dlaczego proponuje się skróty z protokołów posiedzeń organów Powiatu, są jawne, każdy ma prawo, każdy mieszkaniec, nie tylko radny ma prawo wstępu, wglądu w te dokumenty. Uważam, że powinny odzwierciedlać pełen przebieg nie wiem w moim odczuciu ktoś chce coś tu ukryć, czy nie podawać pełnego przebiegu. Uważam, że powinny zostać zostawione, tak jak było do tej pory.

Przewodniczący Rady

Panie radny w tej chwili Biuro Rady nie jest w stanie opracować od sesji do sesji sprawozdań, które prowadzi Rada, czyli Komisje, Zarząd, sesje w wielu przypadkach w protokołach na co też zwracałem uwagę są ujmowane sprawy, które nie dotyczą meritum. W związku z powyższym nic się nie zmienia, wszystkie sprawy, które dotyczą Rady są jawne, są ogólnie dostępne, natomiast  dopuszcza się tutaj stosowanie streszczeń, chociażby wypowiedzi co do których osoba wypowiadająca się ma prawo wnieść zastrzeżenia. Czy radny podtrzymuje i sprecyzuje swój wniosek i będziemy go głosować. 

Radny Wojewódka

Wnoszę o wykreślnie punktu drugiego.

Przewodniczący Rady

Proszę przeczytać drugi punkt.

Radny Wojewódka

Punkt drugi w paragrafie pierwszym.

Przewodniczący Rady

Który brzmi jak?

Radny Wojewódka

W paragrafie 71 skreśla się...

Przewodniczący Rady

Co Pan proponuje wykreślić, proszę przeczytać punkt, który Pan proponuje wykreślić.  

Radny Wojewódka

W paragrafie 71 skreśla się dotychczasowe brzmienie ustępu 3  i zastępuje następującą treścią: „protokół z posiedzenia Zarządu Powiatu zawiera streszczenia wystąpień, teksty zgłoszonych i uchwalonych wniosków” ... proponuję cały ten punkt wykreślić. 

Przewodniczący Rady 

Ja proponuje tak, ażeby punkt który jest dotychczas zostawić. Kto jest za tym, ażeby przyjąć formę, która jest  w projekcie uchwały?

ZA – 11 P – 1 W - 3             

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał uchwałę  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 14; P – 1; W - 0  podjęła uchwałę nr VII/46/2011 w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/263/2009 Rady Powiatu w Środzie Śląskiej z 29 grudnia 2009 roku w sprawie uchwalenia statutu Powiatu Średzkiego,

· ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych,

Wiceprzewodniczący Rady K. Buba odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Buba

Ja mam pytanie w tej sprawie, czy organy prowadzące gimnazja czy wiedzą o tych zmianach, jeśli nie, to mam taki wniosek, żeby przesłać do wszystkich Gmin. I myślę, że dobrze byłoby uszczegółowić jakie zawody w poszczególnych tych liceach profilowanych, technikach są nauczane, jeśli jestem w błędzie to proszę bardzo o wyprowadzenie mnie. 

Zuzanna Jaskuła – Kierownik Wydziału EKS

Uchwała zostaje podana do publicznej wiadomości poprzez ogłoszenie w  Dzienniku Urzędowym  

Województwa Dolnośląskiego, co oczywiście nie zmienia faktu, że możemy poinformować Gminy bezpośrednio  o tych zmianach. A zmiany dotyczą tylko i wyłącznie włączenia Liceum Profilowanego do Zespołu Szkół Nr 1, żadne inne zmiany tutaj nie zaszły. Natomiast co do kierunków kształcenia, czyli druga część pytania, które Pan zadał nie jest to treścią tej uchwały. Uchwała określa plan sieci szkół, czyli szkoły, które prowadzimy i typy szkół w zespołach szkół. Kierunki kształcenia obecnie, ustalanie kierunków kształcenia jest wyłączną kompetencją dyrektora szkoły w uzgodnieniu z organem prowadzącym po uzyskaniu opinii Powiatowej Rady Zatrudnienia co jest czynione. Jeżeli chodzi o to, bo ja rozumiem, że intencja była taka, czy gimnazja na terenie Powiatu wiedzą w jakich szkołach kształcimy i nabór do jakich szkół będzie rozpoczęty, to również jest ustawowy obowiązek, dyrektorzy szkół ponadgimnzajalnych mają obowiązek do końca lutego informowania uczniów, rodziców, całej społeczności gimnazjów o kierunkach kształcenia co było zrobione.  Poza tym były przeprowadzone, jak co roku targi edukacyjne na których nasze szkoły się prezentowały, wszystkie gimnazja z Powiatu były o tym informowane, prawie wszystkie brały w tym udział, były dni otwarte szkoły, także my to co roku robimy. Oprócz tego oczywiście szkoły na swoich stronach internetowych przedstawiają zasady rekrutacji, kierunki w jakich nabory będą i informatory przekazują do wszystkich gimnazjów na terenie Powiatu.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał uchwałę  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 15; P – 0; W - 0  podjęła uchwałę nr VII/47/2011 w sprawie  ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych.       

Przewodniczący Rady

Pani mecenas mam do Pani pytanie, w poprzedniej uchwale co prawda podjęliśmy decyzję, ale decyzję, która zostanie zaskarżona przez Wojewodę jako, że „nie krócej niż do następnej sesji”, a jeżeli następna sesja będzie za 5 dni, czyli Zarząd będzie zobowiązany odpowiedzieć w ciągu 5 dni.  

Joanna Haligowska  - radca prawny 

Jeszcze raz mogę prosić o zadanie pytania ?

Przewodniczący Rady

W poprzedniej uchwale, pytam co mamy zrobić z tym faktem, ta uchwała którą podjęliśmy jest nieżyciowa i nierealna skreśla się 14 dni, zastępuje zwrotem 30 jednak nie dłużej niż do następnej sesji. Jak następna sesja będzie za 5 dni?

Radny Wicha

To za 5 dni. Trzeba było ustalić na 20 dni.

Przewodniczący Rady

Dlatego ja myślę, że dzisiaj nie będziemy tego odkręcać, na następnej sesji będziemy musieli zmienić tą uchwałę. Ja nie wiem, dzisiaj musielibyśmy porządek obrad zmieniać, żeby ktoś nam nie zarzucił.

Radny Szałankiewicz

Do następnej sesji ujętej w rocznym planie pracy Rady.

Przewodniczący Rady

Nie, musimy ustalić termin czasowy, jako, że interpelacje mogą wpływać niekoniecznie na sesjach, interpelacje mogą wpływać między sesjami i wtedy musi być ustalony termin dniowy na odpowiedź dlatego też to stwierdzenie, które wniosłem jest stwierdzeniem nieżyciowym i nierealnym, przyznaję się bez bicia. Nikt nie zwrócił na to uwagi, w związku z tym ja myślę, że ta uchwała została podjęta, ale na następnej sesji musimy tą uchwałę zmienić. 

· zaciągnięcia kredytu długoterminowego określonego w uchwale budżetowej Powiatu Średzkiego na rok 2011,

Wiceprzewodniczący Rady K. Buba odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Radny Wojewódka

Ponieważ zgodnie z uchwałą kredyt będzie zaciągał Pan Starosta i Pan Wicestarosta więc  chciałbym zapytać Pana Starostę, czy orientuje się jakie będą koszty tego kredytu i jaki na dzień dzisiejszy jest WIBOR?

Przewodniczący Rady

Może odpowie na to pytanie Pani Skarbnik?

Radny Wojewódka

Ja zadałem pytanie Panu Staroście.

Starosta

Nie. Odpowiem Panu radnemu Wojewódce. Będę wiedział jakie są koszty kredytu po przetargu, Panie radny, to jest prosta odpowiedź. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Rady  

Ustawa o zamówieniach publicznych obowiązuje Zarząd do ogłoszenia przetargu na zaciągnięcie kredytu w wysokości 5 milionów złotych, nie podlega to dyskusji, WIBOR jest zmienny z tego co ja wiem i w każdym dniu może być inny.

Radny Wojewódka

Ja zapytałem jakie są orientacyjne przed ogłoszeniem przetargu trzeba wyliczyć koszty, więc o to pytam. Natomiast WIBOR jaki jest na dzień dzisiejszy.

Przewodniczący Rady

Ale dzisiaj nie zaciągamy tego kredytu, tylko podejmujemy uchwałę.

Radny Wojewódka

Panie Przewodniczący chciałem zapytać czy Pan Starosta się w tym temacie orientuje skoro będzie zaciągał kredyt, czy się już zorientował.

Przewodniczący Rady

To pytanie Panie radny jest nie na miejscu, dlatego Panie Starosto nie widzę potrzeby udzielania odpowiedzi.

Starosta

Ale odpowiem. Panie Przewodniczący nie można zostawić tego tak po prostu, że Pan radny Wojewódka będzie tak kąsał, będzie się tak uśmiechał pod nosem i będzie próbował robić wariata ze wszystkich siedzących tutaj na tej sali...

Przewodniczący Rady

Panie Starosto  przywołuję Pana do porządku.

Starosta

Dobrze, a w tym przede wszystkim mojej osoby skromnej zresztą. Panie radny więc ja zadam Panu pytanie, jaki jest dzisiaj kurs dolara, euro i franka szwajcarskiego, o czym my w ogóle rozmawiamy? Wczoraj na komisji dokładnie się Pan dowiedział jakie są koszty przybliżone, w jaki sposób będzie wzięty ten kredyt i tak dalej i tak dalej. Ja rozumiem, że chce Pan brylować, może Pan brylować na tej sali, ale poklasku tego typu pytania Panu nie dadzą, a szczególnie w mojej ocenie.

Radny Wojewódka

Panie Przewodniczący takie odpowiedzi są nie na miejscu po pierwsze. Po drugie, ja jeśli idąc zaciągam kredyt to się chociaż orientuje jakie są koszty i jaki jest WIBOR, więc wypadałoby się zorientować, ale widzę Pan Starosta w ogóle się tym nie interesuje.

Salę opuścił radny Paweł Zakrzewski

Obecnych – 14 radnych.

Przewodniczący Rady

Panie radny ten temat, ja już Panu powiedziałem, że na komisjach zapoznaliśmy się z tym tematem i temat jest radnym wszystkim jasny i oczywisty. No niestety bolesny, bo 5 100 000 kredytu zaciąganego, to jest niezbędne wynika z potrzeby płatności.

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał uchwałę  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 14 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 13; P – 0; W - 1  podjęła uchwałę nr VII/48/2011 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego określonego w uchwale budżetowej Powiatu Średzkiego na rok 2011,

· zmian w uchwale budżetowej Powiatu Średzkiego na rok 2011.

Wiceprzewodniczący Rady K. Buba odczytał projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Skarbnik

Na Komisji Budżetowej wnosiłam  o poprawienie tylko kwoty wydatków końcówki 986 na 203, czyli wydatki 44 963 203 zł i tym się różni wariant I od wariantu II. A w uchwale o zaciągnięciu kredytu jak Państwo dwie porównujecie to do podstawy prawnej został dodany tylko art. 89 ustawa o finansach publicznych.

Przewodniczący Rady

Na wniosek Komisji Budżetowej?

Skarbnik

Tak, na wniosek Pana Przewodniczącego Komisji Budżetowej.   

Nikt z radnych nie wyraził chęci zabrania głosu.

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i poddał uchwałę  pod głosowanie.

Rada Powiatu w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: ZA – 13; P – 0; W - 1  podjęła uchwałę nr VII/49/2011 w sprawie zmian w uchwale budżetowej Powiatu Średzkiego na rok 2011.

Radny Osiecki 

Na potwierdzenie swoich słów, dla wyjaśnienia radnemu Wicha art. 240 ust. 2 który brzmi dosłownie: „Bez zgody zarządu jednostki samorządu terytorialnego organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego nie może wprowadzić w projekcie uchwały budżetowej jednostki samorządu terytorialnego zmian powodujących zmniejszenie dochodów lub zwiększenie wydatków i jednocześnie zwiększenie deficytu budżetu jednostki samorządu terytorialnego.” Oczywiście tu jest mowa o Radzie Gminy to jest ustawa o finansach publicznych z dnia 27 sierpnia 2009 roku. Podobny zapis był w poprzedniej ustawie z 2005 roku tylko, że w innym artykule.  

Ad. 10/Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Osiecki

Chciałbym złożyć interpelację do Przewodniczącego Zarządu Powiatu następującej treści:

„Wnoszę o udzielenie odpowiedzi jakie zostały już podjęte lub jakie się planuje do podjęcia działania w zakresie poprawy bezpieczeństwa zarówno pieszych jak i użytkowników zmechanizowanych na drodze powiatowej w Mrozowie na odcinku ul. Kościuszki (na wysokości posesji Sołtysa)? Problem zalewnia ulicy wodami opadowymi jest znany służbą Starostwa od kilku miesięcy, natomiast nie widać żadnych działań w celu usunięcia przyczyny i naprawienia szkód.

Problemy z zalewaniem drogi zaczęły się w momencie przeprowadzenia prac budowlanych przez właściciela sąsiadującej z drogą powiatową posesji, polegających na budowie betonowego ogrodzenia (i prawdopodobnie przerwanie rur drenarskich). W miesiącach zimowych gromadząca się woda na drodze była powodem powstawania niebezpiecznych muld lodowych, służby drogowe kilkakrotnie dokonywały ścinki muld przy użyciu ciężkiego sprzętu.

Obecnie przy większych opadach deszczu droga jest nieprzejezdna nie mówiąc o ruchu pieszym z uwagi na brak chodnika dla pieszych.

Ulica ta jest droga dojazdową do Zamku w Wojnowicach, który jest często odwiedzany przez turystów i z pewnością nie stanowi w obecnym stanie technicznym dobrej wizytówki dla władz powiatu. W załączeniu zdjęcia wykonane po opadach deszczu”. Zarząd Powiatu na pewno przeanalizuje te zdjęcia, widać na nich dokładnie, że tworzy się rzeka.

Radna Rachwalska

Na ostatniej sesji składałam interpelację w sprawie zalewania miejscowości Pichorowice wodami opadowymi z autostrady A4, otrzymałam wczoraj odpowiedź bardzo wyczerpującą za którą  dziękuję Panu Kierownikowi, który opisuje sekwencję działań na przestrzeni lat 2008-2010, natomiast jak również pewne uwagi do tego co można zrobić, kto może podjąć działania. Natomiast nie dostałam, żadnej informacji na temat jakie  działania będą podjęte, żeby zapobiec występującemu tam problemowi. Ja rozumiem, bardzo dokładnie opisano mi obieg pism z których nie wynikały efekty dla mieszkańców takie, że ich zalewać nie będzie. I tutaj po tej reasumpcji,  którą tutaj Pan Kierownik bardzo ładnie określił, napisał co kto może, to ja mam tutaj jeszcze takie uwagi i bardzo prosiłabym o odpowiedź, złożę je pisemnie również w sprawie tej odpowiedzi. Pan kierownik pisze, że  wielu działań może dokonać na przykład spółka wodna, ale tu jest określenie może, więc wiecie Państwo to nie jest dokonana żadna forma. Dalej spółka ta powstała w tej wsi, jest nowa i takimi środkami nie dysponuje. Jeśli chodzi o drugi punkt , tam jeśli chodzi o wyjaśnienie, jeżeli związek spółek wodnych może wziąć pod uwagę opinię w sprawie wykonania niezbędnych robót w określonym miejscu to tutaj ta opinia, po prostu Starostwo może być instytucją, która wskaże spółce takie miejsca, że tam trzeba wykonać jakieś działania. Więc chciałam zapytać, czy Starostwo już dokonało takich działań, czy tego wskazania, że to tam. I teraz, czy? Bo jest tutaj również przychylna opinia Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, która deklaruje, że w  2013-2014 będzie przebudowa autostrady, ale mieszkańcy nie mogą tyle czekać to będzie tak naprawdę może być 3 albo więcej lat. Konkretne działanie jest wskazane, że to jest odmulenie i udrożnienie rowu na jakim odcinku kilometr i 300 metrów wskazany tutaj przez Pana. Więc ja chciałabym zapytać teraz tak i czekam na konkretną odpowiedź, czy jakieś pisma do spółki wodnej wskazujące ta potrzebę poszły i jest jakaś odpowiedź. I teraz, czy do Dyrekcji Dróg również, bo to można zrobić te trzy Starostwo, spółki wodne rozumiem i Generalna Dyrekcja doraźnie na te trzy lata zanim te prace będą tam podjęte konkretne przez Generalna Dyrekcję, ponieważ zaczynają się znowu opady i tam się zaczyna problem. Jest coraz większy, ponieważ to zamulenie ma coraz większy stopień. Także ja dziękuję za wyczerpującą odpowiedź dotyczącą obecnych tych działań poprzednich, ale teraz proszę o konkretną odpowiedź jakie pisma, do kogo były i będą kierowane i jakie działania będą podejmowane, żeby zapobiec temu problemowi doraźnie, ale zapobiec. 

I drugie moje pytanie to jest w sprawie pisma, które składałam w sprawie wycinki drzew. Wiem, że skończył się sezon na wycinkę w odpowiedzi pisemnej, którą otrzymałam i o której już wspominałam na poprzedniej sesji. Pisma miały pójść do Gminy o to, żeby uzyskać zgodę na wycinkę, ale najpierw trzeba tak zrobić inwentaryzację tych drzew, które są, które zagrażają. Więc ja mam takie pytania, czy skierowano już do Gminy pisma z prośbą o wycinkę i katalog takich drzew, czy i kto wytypuje te drzewa do wycinki, kiedy będą cięte gałęzie, które wiszą nad drogą, bo wiszą będą liście nie będzie ich widać, ale niebezpieczeństwo zostaje. I czy i kiedy będzie kończona wycinka krzewów na odcinkach tych, które zaczęte zostały, a prace nie zostały zakończone i rozumiem, że pracownicy w tej chwili może zajmują się łataniem dziur, ale te wycięte krzaki niesprzątnięte pozostały w rowach. I dalsze  odcinki tutaj mówię o odcinku Konary – Damianowo właściwie tam się jedzie w tunelu, jak również Piekary – Udanin, ale to tutaj tak jak mówię. Ja złożę jeszcze na piśmie te pytania, ale proszę o konkretne odpowiedzi, terminy i osoby.              

Radny Wojewódka

W sprawozdaniu z działalności Zarządu znalazł się taki punkt dotyczący działki przy ulicy Strzeleckiej zbycia tej działki chciałbym dokładnie zapytać, która to jest działka, czy to jest za budynkiem byłej przychodni, czy to jest jakaś inna i na jakiej zasadzie to zbycie się odbędzie. I drugie pytanie w dzisiejszej uchwale budżetowej znalazł się punkt modernizacja dróg- powierzchniowe utrwalenie...

Przewodniczący Rady

Panie radny może zaczekajmy, jeśli na pierwsze pytanie otrzyma Pan odpowiedź i będzie Pana zadowalać, to nie będziemy odpowiadać pisemnie.  

Starosta

To jest działka wielkości około 4 arów za byłą stacją krwiodawstwa, wszyscy mieszkańcy wystąpili o wykup tych działek bez podziału geodezyjnego, po równo na współwłasność, jesteśmy w trakcie.

Przewodniczący Rady

Panie radny czy ta odpowiedź Pana zadowala, czyli rozumiem, że na tą interpelację nie otrzyma Pan już odpowiedzi na piśmie.

Radny Wojewódka

Tak po prostu nie wiedziałem gdzie jest ta działka i nie było powierzchni podanej. Drugie pytanie kiedy jest planowane ogłoszenie przetargu na powierzchniówki i które odcinki?

Starosta  

Mówiąc wcześniej o załączniku nr 4 do uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w uchwale budżetowej Powiatu Średzkiego mówiłem, że po raz pierwszy pojawiła się właśnie ta w tym roku pozycja modernizacja dróg - powierzchniowe utrwalenie, gdzie mamy na razie kwotę  142 tys. Jak nazbieramy 500 tys. wtedy ogłosimy przetarg na konkretne większe odcinki dróg. A kiedy nazbieramy? Kiedy tylko wpłynie do nas dodatkowe pieniądze z programu rozliczeniowego ze ścieżki rowerowo-pieszej relacji Środa Śląska – Ciechów, bo tak jak wspomniałem wczoraj na posiedzeniu Komisji Budżetowej jesteśmy już po weryfikacji, po ostatecznym sprawdzaniu finansowym i technicznym i właściwym na naszej ścieżce. Teraz czekamy tylko na przelew, na pieniądze od Marszałka, więc jak tylko wpłyną na pewno część tych 300 tys. – 350 tys.  będzie dołożona do tego działu i będą wykonywane przez Zarząd odcinki dróg do powierzchniowego utrwalania dróg.

Przewodniczący Rady 

Czy taka odpowiedź Pana zadowala?

Radny Wojewódka

Tak. Jeszcze mam zdanie, tutaj na tej sali kilkakrotnie podejmowaliśmy uchwałę w sprawie rozkładu czasu aptek, mam takie pytanie i prośbę, żeby zwrócić uwagę na to w jaki sposób apteki informują  mieszkańców, która pełni dyżur. Kilka dni temu spotkałem mieszkańca Środy Śląskiej, to był akurat dzień wolny, chodził ulicą Kościuszki szukał apteki, bo okazało się, że jedna z aptek poinformowała, że jest czynna przy ulicy Kościuszki. W Środzie Śląskiej na ulicy Kościuszki nie ma apteki, więc poszedłem razem z nim, sprawdzaliśmy w innych aptekach informacje, okazało się, że to była apteka w Lutyni, więc prosiłbym, żeby była dokładna informacja, miejscowość i adres apteki, która pełni dyżur. Ta informacja nie wszędzie jest w miejscu widocznym i nie wszędzie jest czytelna.    

Radny Bawoł

Może mam banalne pytanie, ale to padło od policjanta pełniącego służbę w Kostomłotach, pyta się mnie jak on będąc na służbie ma kontrolować tiry w sposób bezpieczny dla siebie jak i dla innych użytkowników drogi, po prostu nie ma miejsca gdzie tir ma zjechać na pobocze. Czy w przyszłości nie zaplanować jakiś zatoczek, bo jest to naprawdę problem. Ludzie gnębią policjantów, bo nie kontrolują tirów, ale w jaki sposób mają to robić w sposób bezpieczny dla siebie i dla innych użytkowników dróg?   

Radny Wicha

Ja mam takie pytanie sądzę, że kiedyś otrzymam odpowiedź, do Pana Starosty. W związku z tym, że Prezes nieistniejącego już naszego Centrum Medycznego doprowadził do straty 2 milionów złotych, jakie konsekwencje zostały w stosunku do niego wyciągnięte. Bo wiadomo zrobienie 2 milionów strat to powinny być jakieś konsekwencje prawne, czy nieprawne w tej kwestii macie prawników, nie wyobrażam sobie, że ktoś robi w spółce z o.o. stratę 2 milionów nie ponosi żadnej konsekwencji.  

Nikt więcej nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad.11/Wnioski i oświadczenia radnych.

Radna Mikła

Mam tutaj 4 swoje wnioski, chociaż rozmawiałam z Panem Kierownikiem Wińskim, ale to przedstawiam jako wniosek pierwszy, ponieważ jak będą remontowane drogi, robione  odcinki to akurat Pan Kierownik powiedział, że od Udanina droga do Środy Śląskiej wtedy będzie drogą główną, więc przeczytam ten wniosek :”Zwracam się o zmianę organizacji ruchu drogowego na skrzyżowaniu dróg: drogi 2087D i drogi 2020D. Proponuję, aby droga z Udanina tj. 2087D do Środy Śląskiej była drogą główną natomiast droga od Łagiewnik została drogą podporządkowaną. Wniosek swój uzasadniam tym, że obecnie ruch drogowy na drodze 2087D (połączenie miejscowości Udanin z Ujazdem Górnym i Środą Śląską) jest znacznie większy niż na drodze 2020D od Łagiewnik.”

Drugi mój wniosek: „Wnioskuję o wykonanie chodnika dla pieszych w Udaninie na drodze 2091 D w okolicy nieczynnego przejazdu kolejowego. W miejscowości Udanin jest ciąg chodników przez całą miejscowość z wyjątkiem tego odcinka ok. 20 mb. W miejscu tym jest zwężenie jezdni, a osoby przechodzące muszą iść jezdnią. Stwarza to duże utrudnienia dla pieszych i może być przyczyną wypadków. Pragnę podkreślić, że w  miejscu tym istnieje możliwość poszerzenia ciągu komunikacyjnego i wybudowanie chodnika dla pieszych.”

Zanim przejdę do następnego wniosku muszę powiedzieć, że to podlega pod PKP Wałbrzych, ja kieruję jako tako do Pana Starosty, ale uważam że należałoby tam pismo napisać, jeżeli takie coś będzie podjęte, bo rzeczywiście PKP, były tory które są w tej chwili zalane asfaltem, ale woda tam się bardzo zbiera, jest tam po prostu takie bajoro kiedy pada deszcz nawet nie ma gdzie uciec, ponieważ to jest takie wzniesienie, a starsi ludzie to już nie ma mowy, żeby uciekli.

Przewodniczący Rady

Pani radna ja rozumiem, że wniosek jest o wykonanie chodnika nie jest to na drodze powiatowej...

Radna Mikła

Na drodze powiatowej, tylko już to pobocze jest PKP, ale to jest droga powiatowa. 

Przewodniczący Rady

W związku z tym, myślę, że Zarząd powinien się zwrócić do instytucji z prośbą wykonania co jest...

Radna Mikła

„Wnioskuję o postawienie w Udaninie na skrzyżowaniu dróg: drogi 2087D z drogą 2091D tablicy kierunkowej do miejscowości Dźwigórz”,  bo tam jest na Ujazd, na Gościsław, na Konary, a na Dźwigórz nie ma i ludzie niestety jak przyjadą, mała miejscowość, ale błądzą. I czwarty wniosek dotyczy tej samej miejscowości: „Wnioskuje o wymianę tablicy miejscowości Dźwigórz. Obecna tablica jest praktycznie nieczytelna.”   

Radny Buba

Ja podtrzymuję swój wniosek do Zarządu Powiatu i brzmi on następująco: 

„1. Rozliczyć inwestycje drogowe od początku powstania Powiatu z uwzględnieniem całkowitego kosztu dotacji udziału powiatu i udziału poszczególnych gmin. 

2. Dokonać inwentaryzacji poszczególnych odcinków dróg i wycenić koszty ich remontów wszystkich dróg.

3.  Ustalić kolejność, priorytet remontu tych dróg. „

Termin proponuję, żeby był do końca sierpnia, bo jest to trochę pracy, nie ma pośpiechu, bo nic tu się nie dzieje. Dlaczego ja stawiam ten wniosek? Na Komisji Budżetowej pierwszy punkt był omawiany i przyjęty jako wniosek Komisji z tym, że ostatnie 4 lata było, natomiast pozostałe dwa punkty, no nie do końca chyba były ujęte. Dlaczego ten wniosek stawiam, bo z tego co widać to my swoimi siłami, środkami nie wiele zdziałamy w temacie remontu dróg, żeby one były wszystkie dobre. To jest pokazanie na zewnątrz naszych  potrzeb i może się uda uzyskać jakieś pieniądze, potem wieloletni plan inwestycyjny tych dróg. Myślę, że warto próbować i takie opracowanie powinniśmy mieć.         

Ad. 12/ Sprawy różne.

Przewodniczący Rady

Dwie sprawy, 3 maja jest uroczystość związana ze świętem 3-go Maja, szanowni radni otrzymaliście zaproszenia na uroczystości. Myślę, że w tym dniu powinniśmy świętować ten dzień. 

Druga sprawa, potyczki radnych rozpoczynają się 25 maja, chyba gospodarzem jest Gmina Miękinia. W związku z tym, no naszym zadaniem jest wyznaczenie drużyny, która weźmie udział w potyczkach. 4 maja spotykamy się z Przewodniczącymi Rad Gmin i Urzędu Miejskiego celem końcowego ustalenia zasad funkcjonowania potyczek radnych.  

Ad. 13/ Zamknięcie sesji.

Przewodniczący Rady wobec zrealizowanego porządku posiedzenia zamknął VII w kadencji 2010 – 2014 posiedzenie Rady Powiatu w Środzie Śląskiej.

Protokołowała:

          (-)
Maria Pstrowska
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